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„Honnan is kezdjem? Talán az ezer-
éves nagy fa árnyékából kellene elme-
sélnem homokország történetét. Vagy 
talán a szélben aranylóan csillogó ho-
mok rajzolta dombhalomról. Mind-
egy is, hiszen ugyan oda fut minden 
út, mi Szögedének alsóközpontjától 
keringve, szeretett hazám egyetlen si-
vatagáig vezet.” – így kezdte Kautzky 
Armand színművész Mórahalom 
városnapi ünnepségsorozatának 
záróakkordját, az ünnepi gálamű-
sort. A város egy olyan színházi és 
zenei élményt álmodott színpadra, 
melyet a nézők sokáig a szívükben 
hordoznak majd.

Szeptember elsején, napnyugtá-
hoz közeledve megtelt a Pramonád 
téren felállított nagysátor, s min-
denki izgatottan várta, hogyan 
koronázza meg Mórahalom a 
születésnapi rendezvényeket. A 
gálaműsor előtt Nógrádi Zoltán 
beszélt szeretett szülővárosáról. 
A polgármester nem csupán a 30 
éves időszakot ölelte fel gondolata-
ival, hanem megemlékezett arról a 
nyolcgenerációnyi emberről, akik 
hozzásegítették a települést a mai si-
kerekhez. A városvezető elmondta, 
hogy a tanyai emberek szívóssága, 

munkaszeretete tiszteletet érdemel, 
melyet ő maga szüleitől is megta-
nult. A város mind a 7000 lelke egy 
közösséget alkot, s igazi otthona a 

tősgyökeres mórahalmiaknak és a 
beköltözőknek is – hangsúlyozta a 
polgármester. Majd hozzátette: azt 
reméli, azért dolgozik, hogy valódi 

értékeket kapjon a várostól minden 
gyermek, s a szülőföld gyökereit ne 
engedje el soha.

folytatás a 7. oldalon

ZENÉS TÖRTÉNELMI GÁLAMŰSOR A 30 ÉVES VÁROS TISZTELETÉRE

EGY HAZÁNK VAN, MÓRAHALOM 

KÜLÖNSZÁM A VÁROSSÁ VÁL ÁS 30 ÉVES JUBILEUMA ALK ALMÁBÓL

TÓTH MENYHÉRT KIÁLLÍTÁS
Augusztus 30-án nyitották meg ünnepélyes keretek között 
Tóth Menyhért festőművész műveiből összeállított kiállítást 
Mórahalmon, a Városháza aulájában. A kiállítás ingyenesen 
megtekinthető szeptember 20-ig hétköznapokon 8 és 18 
óra között.

A 30 éves város jubileumi rendez-
vénysorozatának első nyilvános prog-
ramja augusztus 30-án 17 órakor 
Tóth Menyhért, mórahalmi születé-
sű festőművész emlékkiállításának 
megnyitója volt, amire mintegy 70 
fő érkezett a Városháza aulájába. A 
köszöntő után Nógrádi Zoltán pol-
gármester nyitotta meg az eseményt, 
majd Gyergyádesz László művészet-
történész tartott szakmai megnyitót.

Maga a kiállítás 30 festményből 
áll, főként a festő ’50-es, ’60-as évek-
ben készített alkotásaiból válogatva. 
A képek a Kecskeméti Katona József 
Múzeum tulajdonában vannak, ve-
lük együttműködésben nyílt lehe-
tőségünk a kiállítás megtartására. 
Szintén támogatta a rendezvény 
létrejöttét Zsellér Jenő, Tóth Meny-
hért szerzői jogainak örököse, aki a 
megnyitó ünnepségen is részt vett.

folytatás a 7. oldalon
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ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

TISZTELT VÁLASZTÓPOLGÁROK! 
Magyarország Köztársasági Elnöke 
2019. október 13. napjára tűzte ki a 
helyi önkormányzati képviselők és 
polgármesterek 2019. évi választását. 
Ezzel kapcsolatban néhány tudnivalóra 
hívjuk fel figyelmüket. 

VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁGOK 
A szavazatszámláló bizottságok (SZSZB) 
tagjai még az országgyűlési képviselő-vá-
lasztások előtt megválasztásra kerültek. A 
helyi választási bizottság (HVB) három 
tagját és legalább két póttagot a képvi-
selő-testület legkésőbb 2019. augusztus 
31-én 16.00 óráig választja meg. 

A választási bizottság (HVB és 
SZSZB) megbízott tagját legkésőbb 
2019. október 4-én 16.00 óráig lehet 
bejelenteni a helyi választási irodánál. 

NÉVJEGYZÉK 
Azt a választópolgárt, aki legkésőbb 
2019. augusztus 7-én a szavazóköri 
névjegyzékben szerepel, a Nemzeti 
Választási Iroda értesítő megküldésével 
tájékoztatja a szavazóköri névjegyzékbe 
vételéről. Az értesítőt a választópolgár 
értesítési címére, ennek hiányában 
lakcímére 2019. augusztus 23-ig kell 
megküldeni. A helyi választási iroda 
értesítő átadásával vagy megküldésével 
tájékoztatja a szavazóköri névjegyzékbe 
történt felvételéről azt a választópolgárt, 
aki 2019. augusztus 7-ét követően kerül 
a település szavazóköri névjegyzékébe. 
Amennyiben valaki nem kapta meg 
az értesítőt, vagy elveszti azt, a Polgár-
mesteri Hivatalban található Helyi Vá-
lasztási Irodától (továbbiakban: HVI) 
igényelhet értesítőt. A névjegyzék a pol-
gármesteri hivatalban tekinthető meg. 

ÁTJELENTKEZÉS 
Az átjelentkezésre irányuló kérelmet 
az a választópolgár nyújthatja be, aki 
2019. június 26-án és az átjelentkezésre 
irányuló kérelme elbírálásakor ugyan-
azon tartózkodási hellyel rendelkezett 
és tartózkodási helyének érvényessége 
legalább 2019. október 13-ig tart.

Az átjelentkezésre irányuló kérelem-
nek legkésőbb 2019. október 9-én 16.00 
óráig kell megérkeznie a HVI-hez.

Az átjelentkező állampolgár levélben 
történő vagy elektronikus azonosítás nél-
küli elektronikus benyújtás esetén legké-
sőbb 2019. október 9-én 16 óráig, míg a 
személyes vagy elektronikus azonosítást 
követő elektronikus benyújtás esetén 
legkésőbb 2019. október 11-én 16 óráig 
visszavonhatja átjelentkezési kérelmét.

A fentiek értelmében tehát csak az 
jelentkezhet át a választás napjára, aki 
tartózkodási helyet létesített a fenti idő-
beli korlátok figyelembevételével. Sza-
vazni csak a tartózkodási helye szerinti 
képviselő- és polgármesterjelöltekre 
lehet, tehát nem érvényesül az ország-

gyűlési választásokon alkalmazott sza-
bály, miszerint az átjelentkező polgár 
a bejelentett (hétköznapi értelemben: 
állandó) lakóhelye szerinti választóke-
rületi képviselőjelöltre szavaz.

MOZGÓURNA 
Mozgóurna iránti kérelmet a szavazó-
köri névjegyzékben szereplő, mozgásá-
ban egészségi állapota vagy fogyatékos-
sága (illetve fogva tartása) miatt gátolt 
választópolgár nyújthat be. 

A mozgóurna iránti kérelem:
/ a valasztas.hu honlapon
- ügyfélkapus azonosítás nélkül: 

2019.10.09-én 16.00 óráig nyújtható be,
- ügyfélkapus azonosítássa l: 

2019.10.13-án 12.00 óráig nyújtható be.
/ személyesen
- 2019.10.11-én 16.00 óráig nyújt-

ható be.
/ postán vagy írásbeli meghatalma-

zással nem rendelkező Kézbesítővel (fu-
tár, hozzátartozó vagy egyéb személy)

- 2019.10.09-én 16.00 óráig kell meg-
érkeznie.

/ írásbeli meghatalmazással rendel-
kező Meghatalmazott útján történő 
igénylés

2019.10.13-án 12.00 óráig a szava-
zatszámláló bizottsághoz nyújtható be.

/ postán vagy írásbeli meghatalma-
zással nem rendelkező Kézbesítővel (fu-
tár, hozzátartozó vagy egyéb személy)

2019.10.13-án 12.00 óráig a szava-
zatszámláló bizottsághoz nyújtható be. 

JELÖLT- ÉS LISTAÁLLÍTÁS 
A választási iroda az igénylését köve-
tően haladéktalanul, de legkorábban 
2019. augusztus 24-én adja át az igény-
lő részére az általa igényelt mennyiségű 
ajánlóívet. 

Az egyéni listás és a polgármester-
jelölt állításához szükséges ajánlások 
számát a HVI vezetője a központi 
névjegyzék 2019. augusztus 7-i adatai 
alapján állapítja meg 2019. augusz-
tus 8-án. Erről a város honlapján és a 
Polgármesteri Hivatal hirdetőtábláján 
kaptak tájékoztatást az érdeklődők. 

A szükséges ajánlások számának 
megállapításakor a választópolgárok 
számát kell figyelembe venni. Móraha-
lom városban az egyéni listás (képvise-
lő) jelölt állításhoz szükséges ajánlások 
száma: 52, a polgármesterjelölt állítás-
hoz szükséges ajánlások száma: 156.

Az egyéni listás és a polgármesterjelöltet 
legkésőbb 2019. szeptember 9-én 16.00 
óráig kell bejelenteni.

A jelölő szervezet a listát, illetve a 
listán szereplő jelölt jelölését legkésőbb 
2019. szeptember 10-én 16.00 óráig 
vonhatja vissza. A jelöltnek a 2019. 
október 12-én 16.00 órát megelőző le-
mondása alkalmas joghatás kiváltására.

A független jelöltként indulni szán-

dékozó választópolgár, illetve a jelöltet 
állítani szándékozó jelölő szervezet  a 
rendelkezésére bocsátott összes ajánló-
ívet köteles átadni a választási irodának 
a jelölt bejelentésére rendelkezésre álló 
határidőben. E kötelezettség elmu-
lasztása esetén a jelölt nyilvántartásba 
vételére illetékes választási bizottság 
hivatalból eljárva bírságot szab ki.  A 
bírság összege minden be nem nyújtott 
ajánlóív után ezer forint.

Nem szabható ki bírság az egyéni 
listás, egyéni választókerületi jelölti, 
polgármesterjelölti, főpolgármester-je-
lölti, legkésőbb 2019. szeptember 10-én 
16.00 óráig benyújtott, ajánlást nem 
tartalmazó ajánlóív után.

A választási bizottság a bírság kisza-
básáról legkésőbb 2019. szeptember 
17-én dönt.

AZ AJÁNLÁS 
Az a választópolgár ajánlhat jelöltet, 
aki a választáson a választókerületben 
választójoggal rendelkezik. Az ajánló-
ívre rá kell vezetni az ajánlást adó vá-
lasztópolgár nevét, személyi azonosító-
ját, magyarországi lakcímét, valamint 
az anyja nevét. Az ajánlóívet az ajánló 
választópolgár saját kezűleg aláírja. 

Egy választópolgár több jelöltet is 
ajánlhat! Egy választópolgár egy je-
löltet csak egy ajánlással támogathat, 
a további ajánlásai érvénytelenek. Az 
ajánlás nem vonható vissza. 

Az ajánlóíven az ajánlást gyűjtő sze-
mély feltünteti nevét, személyi számát 
és aláírását. 

Ajánlást a polgárok zaklatása nélkül 
a jelölő szervezet képviselője vagy a je-
löltként indulni szándékozó választó-
polgár, illetve annak képviselője bárhol 
gyűjthet az alábbi kivételekkel: 

Nem gyűjthető ajánlás: 
• az ajánlást gyűjtő és az ajánló mun-

kahelyén munkaidejében vagy mun-
kaviszonyból, illetve munkavégzésre 
irányuló más jogviszonyból fakadó 
munkavégzési kötelezettsége teljesí-
tése közben, 

• a Magyar Honvédségnél és a köz-
ponti államigazgatási szerveknél 
szolgálati viszonyban levő személy-
től a szolgálati helyén vagy szolgálati 
feladatának teljesítése közben, 

• tömegközlekedési eszközön, 
• állami, helyi és nemzetiségi önkor-

mányzati szervek hivatali helyiségé-
ben, 

• felsőoktatási és köznevelési intéz-
ményben, 

• egészségügyi szolgáltató helyiségében. 
Az ajánlásért az ajánlást adó választó-

polgár részére előnyt adni vagy ígérni 
tilos. Az ajánlást adó választópolgár az 
ajánlásért nem kérhet előnyt, illetve 
nem fogadhat el előnyt vagy annak 
ígéretét. 

Érvénytelen az az ajánlás, amelyet 
az ajánlási szabályok megsértésével 
gyűjtöttek. 

10.000 fős vagy ennél kevesebb la-
kosú településen: Egyéni listás, illetve 
egyéni választókerületi képviselőjelölt 
az, akit az adott választókerület válasz-
tópolgárainak legalább 1%-a jelöltnek 
állított. Polgármesterjelölt az, akit a 
település választópolgárainak legalább 
3%-a jelöltnek állított. 

A VÁLASZTÁSI KAMPÁNY 
A kampányidőszak 2019. augusztus 
24-től 2019. október 13-án 19.00 
óráig tart. 

A szavazóhelyiségben, a szavazóhe-
lyiséget magában foglaló épületben, 
a szavazóhelyiséget magában foglaló 
épületnek a szavazóhelyiség megközelí-
tését szolgáló bejáratától számított 150 
méteres távolságon belül – közterületen 
– választási kampánytevékenység 2019. 
október 13-án nem folytatható. Ezen 
a területen kívül az e területen belül 
tartózkodó választópolgár választói 
akaratának befolyásolására alkalmas 
módon sem folytatható kampánytevé-
kenység. 2019. október 13-án választási 
gyűlés nem tartható. 2019. október 13-
án politikai reklámot nem lehet közzé-
tenni. A közvélemény-kutatást végző 
személy abba az épületbe, amelyben 
a szavazóhelyiség van 2019. október 
13-án nem léphet be. Az épületből ki-
lépők megkérdezésével készített közvé-
lemény-kutatás eredményét (exit poll) 
csak 2019. október 13-án 19.00 óra 
után szabad nyilvánosságra hozni. A 
plakátot az, aki elhelyezte vagy akinek 
érdekében elhelyezték 2019. november 
12-én 16.00 óráig köteles eltávolítani.

SZAVAZÁS 
A szavazás 6.00 órától 19.00 óráig 
tart. A szavazóhelyiségben az a vá-
lasztópolgár szavazhat, aki a kinyom-
tatott szavazóköri névjegyzékben 
szerepel. Ahhoz, hogy leadhassa sza-
vazatát, szükséges a személyazonos-
ságot és a lakcímet igazoló érvényes 
igazolványok megléte. 

A választáson a személyazonosságát 
és a lakcímét a következő érvényes 
igazolványok bemutatásával tudja 
igazolni: 

• érvényes lakcímigazolvánnyal és 
érvényes személyazonosító igazol-
vánnyal, vagy 

• érvényes lakcímigazolvánnyal és 
érvényes útlevéllel, vagy 

• érvényes lakcímigazolvánnyal és 
2001. január 1-jét követően kiállított 
kártya formátumú érvényes vezetői 
engedéllyel (jogosítvánnyal) 

• érvényes lakcímet vagy személyi 
azonosítót tartalmazó személyazono-
sító igazolvánnyal. 
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Tájékoztatás Mórahalom Városi Önkormányzat Képviselő-testületének 
2019. augusztus 29-én megtartott rendes képviselő-testületi ülésén elhangzott tájékoztatásokról  

és a Képviselő-testületi ülésen született döntésekről

A polgármester az önkormányzat két képviselő-testületi ülése kö-
zötti tevékenységről szóló beszámolójában többek között az alábbi-
akról tájékoztatta a képviselő-testületet és a lakosságot:
• Az önkormányzat sikeres pályázatot nyújtott be a Víziközművek 

Állami Rekonstukciós Alap kiírására, amelynek keretében 43 mil-
lió Ft önerő mellett 100 millió Ft támogatásban részesült. A pályá-
zat keretében a Bartók Béla utca (Szegedi út – Béke utca között), a 
Béke utca (Kissori úttól a Szőlő utcáig), a Bástya sor (József Attila 
utca és Bajcsy Zs. utca között) és a Rózsa utca szennyvízcsatorna 
hálózatrekonstrukciójának keretében a gerincvezeték süllyedések 
és gerinccsatlakozások, ágidom-törések kerülnek javításra, vákuu-
mos talajvízsüllyesztés mellett.  

• A Rendezvénytérre megrendelt új hang és fénytechnikai ezközök 
a Sokadalom ünnepségsorozatára megérkeztek. 

• A Népi építészeti program keretében az önkormányzat által a Mó-
rahalom, Nyár utca 34. szám alatti épület felújítása befejeződött, 
a műszaki átadás-átvétel lezárult. A létesítményt az egyházi iskola 
gyakorlókertként használja majd. 

• Mórahalmon MVH támogatás felhasználásával homlokzati kép 
megújítása van folyamatban, amelynek keretében:

• a Sportcsarnok külső hőszigetelési munkálatai augusztus végével 
befejeződtek. 

• a Szegedi út 11. szám alatt lévő épület kivitelezési munkálatai 
90%-ban elkészültek. Itt még a napelem és napkollektor telepítése, 
valamint a lábazati burkolat elkészítése van hátra.

• a Széksósi tanya felújítása, átalakítási munkálatai várhatóan 
október végéig befejeződnek. A kivitelezési munkák keretében 
tetőcsere, nyíllászárók cseréje, homlokzati hőszigetelőrendszer 
kialakítás, a belső tér természetvédelmi látogatóközponttá történő 
átalakítása zajlik.

• az István király út 18. tetőcserét, nyílászárók cseréjét és a hom-
lokzat felújítását tartalmazó kivitelezési munkálatai várhatóan 
október végéig befejeződnek. 

• Az Egyenlőség utca 17. szám alatt folytatódnak és előre láthatóan 
november 15-ig be is fejeződnek az Óvodai sportszoba kialakítá-
sának munkálatai. A kivitelezési munkálatok a közvetlenül szom-
szédos új bölcsőde épület kialakítására tekintettel több hónapra 
felfüggesztésre kerültek. 

• Az Önkormányzat megbízásából megkezdődött és jelenleg is tart 
a Komplex Fejlesztő Központ és egy 150 fős kollégium épület 
tervezése.

• A július 13-án lezajlott lakossági elektronikai hulladékgyűjtésre 
101 lakos 14,6 tonna e-hulladékot adott át az engedéllyel ren-
delkező és további feldolgozásra vagy újrahasznosításra jogosult 
szolgáltató számára.

• Szabadidős lovasversenyt és nyílt napot tartottak augusztus 31-én, 
valamint díjugrató versenyt tartottak szeptember 1-jén a Futó-
Dobó Lovasközpontban.

A polgármester a városban zajló fejlesztéseken, városi programokon, 
kulturális eseményeken felül beszámolt továbbá az önkormányzati 
intézmények (iskola, óvoda, bölcsőde és családi napközi, könyvtár, 
gondozási központ) és az önkormányzati gazdasági társaságok, va-
lamint a helyi civil szervezetek által tartott és a közeljövőben meg-
tartásra kerülő programjairól és fontosabb eseményeiről is. 

A teljes polgármesteri beszámolót a helyi televízió rögzítette, 
azt az érdeklődők megtekinthetik a Móra-Net TV adásában és a  
www.moranettv.hu oldalon. 

Mórahalom Városi Önkormányzat képviselő-testülete a 2019. 
08. 29. napján megtartott rendes képviselő-testületi ülésén többek 
között tárgyalta:

/ a mórahalmi nevelés, alapfokú oktatás, alapfokú művészeti ok-
tatás, pedagógiai szakszolgálat helyzetéről és fejlesztéséről szóló 
beszámolókat, 

/ az önkormányzat 2019. évi pénzügyi tervének I. féléves beszámo-
lóját és a 2019. évi költségvetési rendeletének módosítását, 

/ a Helyi Választási Bizottság megválasztását, 
/ több pályázattal kapcsolatos döntést, pályázatok benyújtásáról 

szóló előterjesztést,
/ egy helyi lakáscélú támogatás iránti kérelmet és több önkormány-

zati ingatlan bérbe adásával kapcsolatos előterjesztést.       

Az elfogadott rendeletekről, rendeletmódosításokról részletes tájékoz-
tatást kaphatnak Mórahalom város honlapján a www.morahalom.hu/
Rendeletek menüpont alatt. 

Dr. Tóth Krisztián aljegyző

Tisztelettel kérjük a választópolgá-
rokat, hogy ellenőrizzék okmányaik 
érvényességét, mivel a lejárt érvé-
nyességű okmányokkal rendelkezők 
nem szavazhatnak! 

Önök 3 szavazólapot fognak kapni: 
• Polgármester megválasztására 

szolgáló szavazólap 
• A képviselők megválasztására 

szolgáló szavazólap 
• A megyei közgyűlés tagjainak 

megválasztására szolgáló megyei 
listák felsorolását tartalmazó szava-
zólap 

Mórahalmon a képviselő-testület 
a választási eljárásról szóló törvény 
rendelkezése értelmében – lakosság-
számunk alapján – 8 tagú, tehát ér-
vényesen szavazni maximum 8 jelölt 

neve melletti körbe elhelyezett két 
egymást metsző vonallal lehet. 

Az egyéni listán képviselők azok 
a jelöltek lesznek, akik a megvá-
lasztható képviselők száma szerint a 
legtöbb érvényes szavazatot kapták. 
Szavazategyenlőség esetén sorsolással 
kell megállapítani, hogy az egyenlő 
számú szavazatot elért jelöltek közül 
melyik szerez mandátumot. 

A megyei önkormányzati képvise-
lőket a választópolgárok megyei lis-
tán választják. Érvényesen szavazni 
csak egy listára lehet. 

Érvényesen szavazni a jelölt neve 
melletti, illetve a lista mellett/felett 
lévő körbe helyezett két egymást 
metsző vonallal lehet. 

 Az I., II., IV., V. és a IX-es szava-
zókör akadálymentes.

A választással kapcsolatos kérdé-
sekben és a központi névjegyzékhez, 
valamint szavazóköri névjegyzékhez 
kapcsolódó kérelmekkel összefüggő 
kérdésekben felvilágosítást nyújt a 
Helyi Választási Iroda: 6782 Mó-
rahalom, Szentháromság tér 1. Tel: 
(62) 281 022 

A választással kapcsolatos részletes 
írásbeli tájékoztatást Mórahalom 
város honlapján az önkormányzati 
választások 2019. menüpont alatt és/
vagy a www.valasztas.hu weboldalon 
talál. 

dr. Bálint-Hankóczy Beatrix 
Helyi Választási Iroda vezetője

I. szavazókör  6782 Mórahalom, Zákányszéki út 21. (Gondozási Központ) 
II. szavazókör  6782 Mórahalom, Barmos György tér 2. (Barmos Iskola) 
III. szavazókör  6782 Mórahalom, Millenniumi sétány 16. (Kőiskola) 
IV. szavazókör  6782 Mórahalom, Röszkei út 1. (Rendezvényház) 
V. szavazókör  6782 Mórahalom, Röszkei út 43. (Inkubátorház) 
VI. szavazókör 6782 Mórahalom, II. körzet 4/a. (Pótkerék Csárda) 
VII. szavazókör  6782 Mórahalom, IV körzet 120. (Kralleri Borház) 
VIII.  szavazókör  6782 Mórahalom, VII. körzet 155. (Széksósi iskola) 
IX. szavazókör  6782 Mórahalom, VI. körzet 120. (Kerekiskola) 

Szavazataikat az alábbi helyeken adhatják le:



4 www.morahalom.hu

NÓGRÁDI ZOLTÁN POLGÁRMESTER GONDOLATAI A 30 ÉVES JUBILEUMRÓL

GENERÁCIÓK VÁROSA
Mórahalom három évtizede emelkedett városi rangra: az az-
óta megélt évek emlékei élesen jelen vannak a polgármester 
fejében, aki már a következő 50 évet tervezi. A 30 éve szerzett 
városi cím okot ad az ünneplésre, de a számvetésre is. Nógrádi 
Zoltán az elmúlt időszakot összegzi, hálát adva családjának, 
elődeinek és a szülőváros tenni akaró közösségének.

BESZÉDES SZÁMOK: 50, 30, 25
- Nógrádi Zoltán idén lett 50 éves 
és életének immár felét polgármes-
terként töltötte szülővárosában. A 
25-ös szám azonban még valami 
miatt fontos. 
- 25 évesen a mórahalmiak bizal-
mának és kockázatvállalásának 
köszönhetően megválasztottak egy 
mindenféle tapasztalat és múltbéli 
bizonyítóerő hiányával bíró fiatal-
embert a település vezetőjének. Ezt 
a családomnak köszönhetem, mert 
a mórahalmi szüleim, nagyszüleim 
és dédszüleim alapján vontak mér-
leget rólam, hiszen én még akkor 
nem tudtam bizonyítani, éppen az 
egyetemről kerültem ki. Akkor vá-
lasztottak meg, 25 évesen, és ez így 
éppen 25 éve volt. Ebben az évben 
lettem 50 éves, ami egy megdöbben-
tő információ a saját magam számá-
ra is. Nehéz feldolgozni, valahol a 
harmincvalahány évnél leakadtam, 
de a tükör sajnos nem hazudik, mert 
minden reggel és este bizonyítja, 
hogy az idő valóban eltelt. Újabb 
fontos szám a 30. Ennek a 30 éves 
várossá válásnak az évfordulója az, 
ami az elért eredményekről szól, 
de a 30 évesben benne van az első 
rendszerváltó polgármester és az 
akkori képviselő-testület munkája 
is, valamint a korábbi tanácselnök 
kiemelkedő munkája. Nekik sokat 
köszönhetünk mindannyian. 

AZ ELRUGASZKODÁST AZ ELŐDÖK 
ALAPOZTÁK MEG
- Murányi György tanácselnök és 
Katona László rendszerváltó pol-
gármester eredményei megalapoz-
ták a várossá válást és a demok-
ratikus önrendelkezés feltételeit. 
Nógrádi Zoltán szerint mindez el-
évülhetetlenül fontos megállapítás, 
ha Mórahalomról van szó.
- Murányi György elődömnek 
köszönhető, hogy a város egy na-
gyon jó infrastrukturális háttér-
rel rugaszkodhatott el. Az még a 
rendszerváltás idején kuriózum-
nak számított, hogy egy teljesen 
szennyvízcsatornázott város volt 
ez, miközben más települések ez-
zel még évtizedekig küzdöttek. Ne-

kem már csak az új városrészeket 
kellett bekapcsolni. A városnak a 
víz-, gáz-, szennyvíz-, elektromos 
ellátása egy nagyszerű infrastruk-
turális hátteret teremtett nekünk. 
Tehát Mórahalom infrastrukturá-
lisan megalapozódott a tanácsrend-
szerben a tanácselnök elődömnek 
köszönhetően. Közjogilag, önren-
delkezésileg, az önkormányzatiság 
szempontjából a Katona László 
vezette első, rendszerváltó testület 
volt az, amely megalapozta az én 
munkámat.

A SIKER RECEPTJE: MUNKA, 
GYARAPODÁS, PARTNERSÉG
- A polgármester öt évvel ezelőtt úgy 
fogalmazott egy interjúban, hogy a 
város sikerének kulcsa a munka, a 
gyarapodás és a partnerség. Mind-
ezt ma sem gondolja másképpen.
- A munka továbbra is megvan: 
most többet dolgozunk, mint 5 
évvel ezelőtt. Továbbra is az a fel-
adatunk, hogy úgy gyarapítsuk ezt 
a várost, hogy soha sem az adott 
pillanatnak megfelelő értékhal-
mazt állítsunk elő, hanem olyan 
hátteret, ami 10-15-20-25 év múlva 
az akkor itt élő mórahalmi gene-
rációk számára adja meg a lét és a 
jólét feltételeit. Ez a Homokhátság-
ra mindig jellemző volt, minden 
generáció a következő generációnak 
adózott és értük dolgozott. Ennek 
haszonélvezői voltunk mi is, úgy 
tisztességes, ha mi is így adjuk ezt 
tovább. A partnerség az annyiban 
változott csak, hogy eddig a járá-
si, megyei, országos intézményi 
partnerségben gondolkodtunk. Ez 
most átlépett a határon túlra is. A 
határon túli kapcsolatrendszerünk, 
nemzeti felelősségvállalásunk és 
az elszakadt nemzettestekben élő 
magyarok iránti felelősségérzet a 
városban ma már intézményes ke-
retek között működik.

KÖZPONTBAN A GAZDASÁGI 
FEJLŐDÉS
- Amiben a legnagyobb elmaradá-
sa volt évtizedekkel ezelőtt a vá-
rosnak, az a polgármester szerint 
a gazdasági eltartóképesség, mely-

nek megerősítésén folyamatosan 
dolgoztak. A városvezető az itt 
elért eredményekre a legbüszkébb.
- Ez halmozta fel a legnagyobb 
bepótolnivaló feladatrendszert, 
ráadásul nemcsak az önkormány-
zaton, hanem a partnerségen és a 
közöttünk lévő szereplők akaratán 
is múlott. 30 évvel ezelőtt ez a vá-
ros – akkor még az önkormányzati 
finanszírozást tekintve – nem volt 
rossz helyzetben, de amikor én át-
vettem, akkor már a költségvetés 
nagyon kegyetlen volt. Nagyon jól 
emlékszem az első költségvetésem-
re, mely mindjárt 40%-os hiány-
nyal indult. Bokros Lajossal hozható 
mindez összefüggésbe, aki 1995-
ben lépett színre mint pénzügymi-
niszter és komoly megszorításokat 
eszközölt, aminek legnagyobb 
elszenvedője az önkormányza-
ti szektor volt. Akkor nekem, 25 
évesen, elsőéves polgármesterként 
intézményeket kellett bezárnom, 
közalkalmazottakat, köztisztvise-
lőket kellett elbocsátani. Nagyon 
kemény időszak volt. Hitelt kel-
lett felvennünk, hogy a béreket ki 
tudjuk fizetni. Mindez korábban 
nem volt jellemző. Ráadásul, mikor 
megválasztottak, 1994. december 
11-én éjszaka, az édesapámnak le 
kellett tennem a nagy esküt, hogy 
felelősen gazdálkodom, nem ho-
zok a család nevére szégyent, nem 
pocsékolom el a belém fektetett 
bizalmat és hitelt nem vehetek fel. 
Ehhez képest azzal kellett kezde-
nem a polgármesterségemet, hogy 
első évben hitelt kellett felvennünk 
ahhoz, hogy működni tudjunk. 
Ez egy nagyon kegyetlen élet volt, 
ráadásul engem 46%-kal válasz-

tottak meg, tehát a város 54%-a 
nem engem akart. Igaz, hogy másik 
három embert, de nem engem. En-
nek egy haszna volt, hogy a város 
képviselő-testülete összeállította a 
gazdaságfejlesztési munkaprogra-
mot, ami azóta is él, 25 éve. Erre 
alapozunk. Akkor indult el a gaz-
daságfejlesztés, mondván, hogy 
a városnak nincs semmiféle gaz-
dasági eltartóképessége. Nagyon 
kemény adórendeleteket hoztunk 
és nekiveselkedtünk a gazdaságfej-
lesztésnek. 15 évig egyetlen jóléti 
intézkedést nem engedhettünk 
meg magunknak, mert mindent a 
gazdaságba pörgettünk vissza. Kö-
szönhető ez annak, hogy egy olyan 
képviselő-testület állt össze akkor 
(aminek összetétele majdnem ma 
is ugyanaz), amely vállalkozókból, 
gazdálkodókból, parasztemberek-
ből állt, és nekik a legfontosabb 
az volt, hogy anyagilag kerüljön a 
város biztonságba. Ennek a haszna 
nyomon követhető ma úgy, hogy 
az első gazdaságfejlesztési progra-
munk meghirdetését követő 20 év 
után tudtunk olyan intézkedéseket, 
döntéseket hozni, ami már kvázi a 
jólétet is tudta egy kicsit kezelni.

HATÁRON INNEN ÉS TÚL HATÓ 
VONZÓERŐ
- Mórahalom életében egyre 
erősebben vannak jelen a hatá-
ron túlra nyúló funkciók. Ma 
már nem csak a Szent Erzsébet 
Gyógyfürdő miatt, hanem mun-
kalehetőség és hivatali ügyintézés 
miatt is sok Szerbiából érkező lá-
togatója van a városnak. Mind-
ebben a település vezetője nagy 
potenciált lát.

Forrása: DM
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- A városi funkciókban egyre na-
gyobb területre szeretném Móra-
halom gravitációs erejét kifejteni, 
ugyanis jelen helyzetben a határhoz 
mi vagyunk a legközelebb eső vá-
ros itt Csongrád megyében. Maga 
a Mórahalmi járás sem mondható 
már csak mórahalminak, ma már 
„Vajdasági járásnak”mondhatnánk, 
mert az ellátási és szolgáltatási te-
rületünk elhúzódik egészen Nagy-
becskerekig és Temerinig. Azt 
szeretném, ha ez a hatóerő, ami 
népességvonzásban, gazdaságban 
megnyilvánul, ezt a territóriumot le 
tudja fedni. Mórahalomnak legyen 
mindig elég ereje ahhoz, hogy ki 

tudja fejteni a pozitív hatást, amit a 
város fel tud vonultatni a környező 
településekre is. Amikor 15 évvel 
ezelőtt a regionális kutatóközpontok 
értékelték a városokat és azok gra-
vitációs erejét, akkor azt állították, 
hogy Mórahalom kiszökkent a hát-
rányos helyzetből, de még mindig 
nem érezteti a fejlődésének, fejleszt-
hetőségének erejét a környezetére. 
Most már érezteti, ez nyilvánvalóan 
látszik, de azt szeretném, ha ez fo-
lyamatosan bővülő hatáskörű lenne. 
Tehát a város fejlesztése nem öncélú, 
hanem ez a járásra és a járáson kí-
vüli, főleg határon túli területeken 
is meg kell megnyilvánuljon.

MINDEN GENERÁCIÓ FONTOS
- A városvezetés számára – akár 
a gazdasági, infrastrukturális és 
kulturális fejlődést vesszük figye-
lembe – minden generáció fontos. 
A Képviselő-testület tudatosan 
gondot fordít a fiatal családoktól az 
egyedül élő tanyai idősekig minden 
mórahalmi polgárra.
- Ma már nagyon fontosnak tart-
juk, hogy minden generáció számá-
ra megalapozzunk valamit, amivel 
biztonságosabbá tesszük az életét. 
Tehát azt mondjuk, hogy az ide szü-
letőknek bölcső akarunk lenni, míg 
az itt élőknek, akik itt dolgoznak, 
nekik egy olyan szerethető életteret 

akarunk, amely a család számára 
megadja a megfelelő biztonságot és 
közösségi összehajlást. A legidőseb-
bek számára pedig gondoskodást 
szeretnénk nyújtani, akár úgy köl-
töztek ide, akár itt élték le az életü-
ket. Minden generációra kell figyel-
ni. Volt, amikor csak a gyerekekre, 
volt, amikor csak a munkavállalókra 
koncentráltunk, ma már minden 
generációra figyelünk.

MÓRAHALOM 50 ÉV MÚLVA? 
- Én személyesen mindig 50 évre 
tervezek, de ez nem azt jelenti, 
hogy ezt én akarom végigcsinálni. 
A tervek szintjén 50 évre szeret-
ném az irányokat megalapozni, 
aztán, hogy majd az utódaim ezt 
viszik-e tovább vagy sem, az az ő 
döntésük lesz. De egy város életét 
nem lehet „just in time” alapon (= 
éppen időben – a szerk.) csinálni. 
Annak nagyon hosszú távú lefutása 
kell legyen. Filozófiailag meg kell 
határozni, hogyan szeretném látni 
a várost 50 év múlva. 

És hogyan szeretném látni a vá-
rost 50 év múlva? Jóval nagyobb-
nak. Egy nagyon-nagyon komoly 
életminőséget biztosító települési 
környezetben. Mivel a természe-
tes fogyás itt is jellemző, tudjon 
ide vonzani humánerőforrást, 
szellemi tőkét, vállalkozást, gaz-
dasági erőforrást. Nagyon szeret-
ném, ha a most itt született gyere-
kek tősgyökeres mórahalmiaknak 
vallanák magukat és fogadni tud-
nák az ide érkező, folyamatosan 
betelepülőket, mert a városnak 
nagyobbnak kell lenni. Ötven év 
múlva ennek a városnak kb. 15 
ezer fősnek kell lenni.

LOVASVERSENNYEL IS ÜNNEPELTÜNK
Nemcsak gálaműsorral, hanem lovasversennyel is 
zárták a mórahalmiak a város 30 éves születésnapja 
alkalmából rendezett háromnapos ünnepségsoro-
zatot vasárnap. A versenyre nem csak a városból, 
hanem többek között Békéscsabáról is érkeztek 
díjugratók.

„Kétnapos lovashétvégével köszöntöttük Mórahalom vá-
rossá nyilvánításának alkalmából a települést. Szombaton 
szabadidő-lovaglás volt, akkor építettünk egy ügyességi 
pályát is, de volt díjlovaglás és díjugratás is” – mondta  el 
a Mórahalmi Lovassport Egyesület elnöke. Balogh Ádám 
hozzátette: a vasárnapi regionális díjugratóversenyre érkez-
tek lovasok többek között Zsombóról, Hódmezővásárhely-
ről, Makóról, de akadt orosházi és békéscsabai versenyző is.

A vasárnapi verseny egy megyei forduló volt. Ahhoz, 
hogy valaki induljon a megyei, regionális döntőn, három 
befejezett pályát kellett teljesítenie a kategóriájában ezen 
és az ehhez hasonló versenyeken.

Forrás: delmagyar.hu
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TANULJON SZAKMÁT 
HELYBEN!
Még lehet jelentkezni a Tóth Já-
nos Mórahalmi Szakképző Iskola 
szeptemberben induló felnőtteknek 
szóló képzéseire. Szakács, cukrász, 
gyógymasszőr, fizioterápiás asszisz-
tens, gyógypedagógiai segítő, sport-
edző és turisztikai szervező – értéke-
sítő, valamint lovasedző szakirányú 
OKJ-s képzettség szerezhető. 

A modern, tágas és jól felsze-
relt oktatótermek, tanműhelyek, 

valamint a képzett oktatók ga-
ranciát jelentenek arra, hogy aki 
ebben az iskolában tanul, kiváló 
szakemberré váljon. A képzések 
többsége ingyenes, felnőttek 
számára munkaidő után is vé-
gezhető. További információkat 
személyesen az iskolában, a (62) 
541 280-as telefonszámon, vagy a 
totjanos.morahalom@gmail.com 
e-mail címen kérhetnek.

NÉPFŐISKOLAI 
VÁNDORAKADÉMIA

A Nemzeti Művelődési Intézet és a Mórahalmi Kapocs Népfő-
iskola közös szervezésében augusztus 12-15. között Népfőis-
kolai Vándorakadémia zajlott Nagyszéksóson. 

Délelőttönként szakmai előadá-
sokat hallhattunk többek között a 
népfőiskolák kialakulásával, tevé-
kenységével kapcsolatban, de meg-
ismerhettünk néhány kárpátaljai, 
erdélyi, vajdasági működő közösség 
életét, illetve a tervezés alatt álló 
népfőiskolák elképzeléseit is. A 
délutánok jó példák helyszíneken 
történő bemutatásával zajlottak. 
Ellátogattunk Zsombóra, ahol 
több mint 30 éve zajlanak a Wesse-
lényi Népfőiskola ismeretterjesztő 
előadásai. Meghallgattuk Tanács 
Gábor polgármester beszámolóját is 
Bordány igen színes, mozgalmas és 
példaértékű ifjúsági életéről. Nem 
hagytuk ki népfőiskolánk két vaj-
dasági alapító települését, Király-
halmot és Horgost sem, ahol a helyi 

művelődési egyesületek munkáját 
ismerhettük meg, nagyon szép mű-
sorral egybekötve. S természetesen 
nem maradhatott ki Mórahalom 
kulturális életének, intézményeinek 
és értéktárának bemutatása sem. 

Nagy megtiszteltetés volt ez szá-
munkra, hiszen alig több mint 2 
éves tevékenységünk alapján kap-
tuk ezt a nemes feladatot és fogad-
hattuk az ország minden részéből 
és a határon túlról érkezett szak-
embereket.

Köszönöm a lebonyolításhoz 
nyújtott segítséget a bemutatkozó 
településeknek, intézményeknek, a 
Móra-Tourist Kft.-nek, Martyinné 
Dettinek és az ugróköteleseknek, 
valamint a Móraép Kft.-nek. 

Kovács-Tanács Istvánné HELYI TERMÉKEKET  
NÉPSZERŰSÍTETTEK
Nagy sikerrel zajlott augusztus 19-én a VP6-19.2.1-43-1/A-17 Hello-Tourist 
projekt keretében a „Helyi termékek népszerűsítése” című rendezvény Mó-
rahalmon. A programra kilátogatók bivalyból készült ételeket kóstolhattak, 
így a közkedvelt bivalygulyást és bivalyszalámit. Népszerűek voltak a helyi 
zöldségekből készült turmixok és zöldségkrémek. Az ínyencek 
helyi sajtokat, mézet kóstolhattak és, aki nem sofőrként érkezett 
az eseményre, kortyolgathatott a homoki borokból is.

ELINDULT A TANÉV A MÓRASULIBAN
A Mórahalmi Móra Ferenc Általános Iskolában a 2019/2020-as tanév 
343 tanulóval indul. Fejlesztésükről, tanításukról, nevelésükről 41 pe-
dagógus gondoskodik. Kiemelt figyelem illeti meg minden tanévben 
az első osztályosokat. Idén 39 tanuló kezdi meg iskolánkban a nagy 
„utazást”, hogy „megtanuljon tanulni, hogy felébredjen tudásvágya, 
hogy megismerje a jól végzett munka örömét, megízlelje az alkotás iz-
galmát, és megtalálja a munkát, amit szeretni fog”. Ezen a fantasztikus 
felfedező úton az 1.a osztályt Kocsis-Savanya Imréné, az 1.b osztályt 
Németh Mónika kíséri, segítőjük Mester Gyuláné.

facebook.com/moranettv
media@morahalom.hu

Keressen minket a YouTube-on is! 

www.moranettv.hu

HIRDESSEN A TÜKÖRKÉPBEN!
Lakossági apróhirdetések  

15 szóig ingyenesen megjelenhetnek lapunkban.
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R E N D É S Z E T I  F E L H Í VÁ S  A  H Á Z A L Ó  Á R U S Í TÁ S R Ó L
Mórahalmon továbbra is jelen van az úgynevezett trükkös bűnelkövetési módszer, amely főként az 

egyedül élő időskorúakat érinti. Az elkövetők személyesen vagy telefonon keresik fel áldozataikat, ahol 
kihasználva hiszékenységüket, különböző történetekkel férkőznek a bizalmukba.

Az utóbbi hetekben Mórahalmon 2 károsult is jelentkezett. Azzal keresték fel őket, hogy nagyértékű 
paplancsomagot nyertek. A nyeremény átvételéhez csak a kezelési és szállítási költséget kell fizetni, 

amely 40.000,-Ft. A károsultak kifizették az összeget, viszont az otthagyott csomag értéke ennek 
töredéke volt. Az átvételről nyugtát kaptak, tehát vásárlásnak minősül az eset. Csak bírósági úton lehet 

a kárigényt előterjeszteni.

Mit tegyen, ha idegen érkezik?
Idegeneket soha ne engedjen be a lakásába! Ha ez mégis elkerülhetetlen, akkor ne hagyja őket egyedül 

egyetlen pillanatra sem!
Az Önhöz becsengető idegenekkel kapcsolatban mindig legyen óvatos! Előfordul, hogy hivatalos 

személynek, szolgáltató munkatársának (postás, újságos, szerelő, díjbeszedő, mérőóra-leolvasó) adják 
ki magukat a csalók, vagy házaló árusként, bajba jutott személyként segítséget kérve, esetleg hivatalos 

ügyben hatósági személyként, próbálnak bejutni a lakásokba!
Idegen kérésére ne váltson pénzt, és legyen óvatos, ha nagy címletű pénzből kell visszaadnia, nehogy 

hamis bankjeggyel fizessenek Önnek!
NE VÁLJUNK ÁLDOZATTÁ!

R E N D É S Z E T I  F E L H Í VÁ S  
A  K Ö T E L E Z Ő 

K É M É N Y E L L E N Ő R Z É S R Ő L
Mórahalmon az utóbbi időben megnőtt a kéményseprő 

szolgáltatók jelenléte a szabadpiaci szabályozásokat követően. 
Felhívjuk a figyelmet, hogy az ország minden részéről 

érkezhetnek vállalkozók. A lakosság részére (családi házas 
ingatlan esetén) megrendelést követően azonban a szolgáltatás 

igénybe vétele mindenképpen ingyenes! A szolgáltatást az 
Országos Katasztrófavédelemmel szerződött munkatársak 

végzik.
Cégek, vállalkozások tekintetében szintén szabadon választható 

szolgáltató. Ebben az esetben is körültekintően járjanak el, 
mert ha már mással van megkötött régebbi szerződésük, az új 
vállalkozó által „teljesített megrendeléseket” is ki kell fizetni.
Kérjük a fent leírtakra tekintettel csak megbízható, jó partner 
vállalkozókkal kössenek írásbeli szerződést kötelező kémény-

ellenőrzésre!

Mórahalmi Rendészet

ZENÉS TÖRTÉNELMI GÁLAMŰSOR A 30 ÉVES VÁROS TISZTELETÉRE

EGY HAZÁNK VAN, MÓRAHALOM

folytatás az első oldalról
Az ünnep lehetőséget adott egy 
új díszpolgári cím adományozá-
sára is. Első alkalommal díjazott 
a város Képviselő-testülete olyan 
személyt, aki nem Mórahalmon 
született és nem is él a településen. 
Palánkai Tibor keze nyoma azon-
ban ettől függetlenül a legtöbb 
mórahalmi épületen fellelhető. 
Az építész közel 20 éve van kap-

csolatban a várossal, a sorozatos 
felkéréseknek eleget téve többek 
között oktatási intézményeket, 
lakóingatlanokat, az Aranyszöm 
Rendezvényházat és legutóbb a 
Kolo Szerb Kulturális Központot 
álmodta meg a tervezőasztalon, 
melyek azóta is a város arculatá-
nak szerves részei. Az Ybl-díjas 
építészmérnök Nógrádi Zoltántól 
vette át kitüntetését.

A gála ezek után magyarságunk 
ezer éves múltját elevenítette fel a 
legkiválóbb művészek közreműkö-
désével. A látványos és mesterien 
megkomponált műsor részese volt 
Kautzky Armand mellett Pintér 
Tibor, a Nemzeti Lovas Színház 
igazgatója, Benkő Péter kétszeres 
Jászai Mari-díjas színművész, Buch 
Tibor színművész, Mohai Gábor 
rádiós és televíziós műsorvezető, 
előadóművész, Sasvári Sándor, Já-
szai Mari-díjas és EMeRTon-díjas 
színművész, énekes, László Boldizsár 
operaénekes, Tóth Renáta énekesnő, 
Kovács Nóri népdalénekes, a Nép-
művészet Ifjú Mestere és Kalapács 
József rockénekes. A műsorban is-
mert dalok és versek hangoztak el, 
átszelve nemzetünk történelmét, s 
beleszőve Mórahalom múltját is. A 
Príma-díjas Akropolisz Táncszínház 
mindezt tánclépéseivel és kosztüm-
jeivel illusztrálta, az összképet a kö-
zönség sorra tapssal jutalmazta. A 
Dél-Alföld vidám hangulatú táncait 
a Szeged Táncegyüttes hozta el Mó-
rahalomra. A gála üde színfoltja volt 
a mórahalmi Szekeres Eszter szava-

lata, aki nélkül nem lett volna teljes 
a városról szóló ünnepség.

A dolgos és kitartó munkával 
teli hétköznapok feledésbe me-
rülhettek az ünnepi programok 
idejére. A városvezetés célja tehát 
megvalósult: megálltunk egy ki-
csit ünnepelni, örültünk a város 
elért eredményeinek, méltó em-
léket állítottunk elődeinknek. A 
munka folytatódhat a kijelölt úton 
a következő években is.

A gálaműsor e szavakkal zárult:
„Bár azt tartják, Mórahalom ho-

mokra épült, de mi tudjuk, alapja 
sziklaszilárd. Mert kötőanyaga az itt 
élő emberek munkaszeretete, szorgal-
ma, igényessége, hűsége és hite. Mind-
ez biztosítéka, hogy az itt élők és a 
hozzánk látogatók egy élhető város, 
élni akaró és szerető közegében talál-
kozhassanak egymással. (…) A mi 30 
évünk egy messzi jövőből visszanézve 
úgy hat majd, mint ezeréves ma-
gyarságunk múltból vett emlékképei. 
Hitünk, kitartásunk, Isten előtti alá-
zatunk, s a teremtés gondviselő jósága 
segítse a mi városunk sorsát tovább! 
Hiszen egy hazánk van: Mórahalom!”

TÓTH MENYHÉRT KIÁLLÍTÁS
folytatás az első oldalról
A program része volt Végh Lajos 
képzőművész prezentálásában egy 
homokanimációs élőshow, amely-
nek témája Mórahalom és Tóth 
Menyhért volt. Ez a nem min-
dennapi produkció igazi élményt 
jelentett az összegyűlt érdeklődők 
számára.

Mórahalom város önkormány-
zata fontosnak tartja a kulturális 
értékek őrzését és átadását, ezért 
nagy erőket fektetett a kiállítás 
létrehozásába. Ebben a munká-
ban – több más intézmény nél-
külözhetetlen segítsége mellett 
– főként a festő nevét viselő vá-
rosi könyvtárra támaszkodott. Az 

esemény létrejöttét támogatta a 
Csongrád Megyei Önkormány-
zat is.

Mórahalom Város Önkormány-
zata és a Tóth Menyhért Városi 
Könyvtár ezúton mond köszöne-
tet mindenkinek, aki az esemény 
megrendezését segítette, támo-
gatta. Arra bíztatunk minden-

kit, hogy éljen a lehetőséggel, és 
tekintse meg a kiállítás anyagát, 
fogadja nyitott szívvel és lélekkel 
a képeket, amelyeket Tóth Meny-
hért oly nagy szeretettel festett az 
itt élőkről, az itt élőknek.

Berta Gyuláné
könyvtáros
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MÉG KÖZELEBB AZ ISKOLÁHOZ

Véget ért a nyári szünet, kezdődik 
a tanév az óvodában is. Az előttünk 
álló nevelési év sok izgalmat rejt 
a nagycsoportosok számára. Hét-
köznap reggelente ismét betölti az 
óvoda és az iskola termeit a gyer-

mekzsivaj, azonban szeptembertől 
kezdve az iskola előtt még több 
kisgyermek fog gyülekezni, hiszen 
a nagycsoportos óvodások egy része 
immár a telephelyi óvodában kezdi 
meg a tanévet. 

Közelebb kerültünk az isko-
lához, nem csak gondolatban, 
most már fizikailag is. Nagyon 
izgatottak voltak a gyerekek és 
mi felnőttek is, amikor kiderült, 
hogy átköltözünk az iskola mel-
lé. Az áhított iskola mellé, ahová 
sok gyermek testvére is jár, aho-
vá egész évben készülni fogunk. 
Óvodásaink megszokhatják a 
nagyobb iskolás gyerekek jelen-
létét, gyakrabban találkozhat-
nak a tanító nénikkel, egy kicsit 
beleláthatnak az iskolai életbe, 
így valóban közelebb érezhetik 
magukat az előttük álló iskolai 
évekhez. 

Szeptembertől egy új épületbe 
fogunk járni, egy új csoportszo-
bába, egy kicsit ide is be kell szok-
ni. Nekünk is, a gyerekeknek is, 
a szülőknek is. Igyekszünk min-
dent megtenni, hogy könnyítsük 
az új helyzethez való alkalmazko-
dást: a szeretett játékokat átvittük 

az új terembe, a már megszokott 
óvodai jelek várják őket, de sok 
újdonsággal is fognak találkozni, 
melyek még izgalmasabbá teszik 
a beszokást. Augusztus végén egy 
nyílt nap keretén belül ismerked-
hettek meg a telephelyi óvodával 
a nagycsoportos családok, hiszen 
nemcsak a gyerekek, hanem a 
szülők számára is nagy válto-
zás ez. Megmutattuk magát az 
épületet, hiszen még sokan nem 
is jártak itt, a csoportszobát, az 
öltözőt, ahol minden gyermek 
megkeresheti az új helyét, vala-
mint kipróbálhatták a játszóteret, 
amit – nagy örömükre – csak a 
telephelyre járó nagycsoportosok 
fognak használni. Bízunk ben-
ne, hogy a telephelyen töltött év 
során is sok élménnyel és tapasz-
talattal fognak gazdagodni, amit 
hasznosítani tudnak az iskolai 
évek alatt. 

Mókuska csoport

ZÖLD TÁBOR AZ ERDEI ISKOLÁBAN
Mórahalom Városi Önkormányzat 
és a SZÉP-KÖR Környezetvédelmi 
és Városszépészeti Egyesület szer-
vezésében 2019. július 29–augusz-
tus 2. között került sor Zöld tábor 
az Erdei Iskolában megvalósítására, 
mely a fenntartható fejlődés vala-
mint az öko-tudatosság téma köré 
épült. 

A tábor első délelőttjét ismerke-
déssel, csapatépítő játékokkal töl-
töttük. A délutáni kézműves foglal-
kozáson színes kender-spárgákból 
készítettek egyéni karkötőket a 
gyerekek, majd vacsora utáni esti 
programként a teaházban ismer-
kedtek meg a gyógynövényekkel 
és jótékony hatásaikkal. A tábor 
második napján felfedeztük a Kö-
rös-éri Tájvédelmi Körzet védett 
területeit, jelesül a Csipak-semlyék 
tanösvényét, ahol vályogvető göd-
röket is megfigyeltünk. Ennek kap-
csán, a délután folyamán az Erdei 
Iskolában berendezett múzeumban 
ismerkedhettek meg a résztvevők 
tanyai használati eszközökkel. A 
nap Csillagmesével zárult.

A harmadik nap délelőttjén kerék-
pártúra keretében a Nagyszéksós-
tónál jártunk, ahol megfigyeltük a 
szikes tó madarait, mely program-
hoz a délután folyamán az Erdei 
Iskola múzeumában lévő „A szikes 
tó madarai” interaktív foglalkozás 

kötődött a madarak hangjainak 
felismerésével. A napot éjszakai 
kalandtúra zárta, mely után min-
denki kellemesen elfáradva tért 
nyugovóra. A tábor utolsó előtti 
napján a szomszédos Madarász-tó-
hoz tettünk gyalogos kirándulást, 
délután a tábor területén egy sok-
rétű akadályversenyt teljesítettek 
a gyerekek, a Mezei Hétpróbát. 
A tábor utolsó estje a tábortűznél 
szalonnasütés közben nagyon jó 
hangulatban telt, mindenki sajnál-

ta, hogy a hét ilyen gyorsan eltelt. 
Utolsó napon kerékpárral a Csoda-
réthez mentünk, ahol gyalogosan 
jártuk be a tanösvényt, délután a 
gyékényezés rejtelmeivel ismer-
kedhettek meg a gyerekek, mely 
foglalkozás eredményeként saját 
munkájuk eredményét tábori em-
lékként haza is vihették.

A Zöld tábor az Erdei Iskolá-
ban az EFOP-3.9.2-16-2017-
00006 számú ,,Humán 
kapacitások fejlesztése 

térségi szemléletben a Mórahalmi 
járásban” című pályázatból valósult 
meg. Köszönet érte! 
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További információk: 06 (30) 316 9429, noemorahalom@gmail.com  

Csatlakozzon a mórahalmi 
nagycsaládos egyesülethez!

A MEGRENDELŐKTŐL SZERKESZTVE  
KAPOTT HIRDETÉSEKÉRT FELELŐSSÉGET NEM VÁLLALUNK.

ELHUNYTAK
Masa Jánosné Farkas Ibolya Gyöngyi, 57 éves (Táncsics u. 8.)
Pipicz Jánosné Jambrik Margit,  92 éves (Hunyadi liget 9.)
Klein Istvánné Vincze Julianna, 82 éves (Juhász Gy. u. 6.)
Tóth Sándor, 80 éves (Egyenlőség u. 1.)
Bálind Etelka szül. Ferenc Etelka, 80 éves (Szeged, Szabad sajtó u. 59.)
Gárgyán János, 94 éves (Szegedi út 33.)
Sebők Istvánné Módra Gizella, 88 éves (Domaszék, Tanya 511.)

Nyugodjanak békében!

SZÜLETÉSI KRÓNIKA
Rádi Róbertnek és Tóth Dórának Luca
Nagy Máténak és Valkovity Krisztinának Máté  
nevű gyermeke született.

Jó egészséget!

HÁZASSÁGKÖTÉS
• Lakatos Kornél és Szabó Anita
• Míg Krisztián József és Tóth Márta
• Balogh László és László Döniz
• Hevesi Attila és Romácz Tünde
• Kovács László és Csanádi Hajnalka
• Kovács Miklós és Czakó Emőke
házasságot kötöttek

Sok boldogságot!

VÁRJUK A BABAFOTÓKAT!
Lapunkban rendszeresen szeretnénk köszönteni városunk 
újszülött lakosait. Ehhez kérjük a szülőket, hogy küldjenek 
fényképet gyermekeikről a media@morahalom.hu címre!
Érdeklődni a védőnőknél is lehet!

Á L L A T O R V O S I  Ü G Y E L E T I  B E O S Z T Á S
Szept. 7-8. Dr. Hursán Mihály (30) 998 6139
Szept. 14-15. Dr. Tóth Ferenc (20) 476 3517

Szept. 21-22. Dr. Kovács Tibor (30) 965 3114
Szept. 28-29. Dr. Papp Zalán (20) 973 9149

Az esetleges ügyeletcserékről a beosztott orvosok tudnak tájékoztatást adni.

BÁRÁNYRAGUVAL ÜNNEPELTEK A 
NAGYCSALÁDOSOK
A 30 éves város ünnepségsorozatának első napján nemcsak a Csík ze-
nekar hozta lázba a helyi nagycsaládosokat, hanem a Cacao Club ud-
varán készülő ínycsiklandó bárányragu is. Zentai Péter irányításával és 
az egyesületi tagok aprajának-nagyjának segítségével éppen a koncert 
végére lett készen a finom vacsora. A közös étkezést a biokertész klub-
bal együtt szerveztük meg, az étel elkészítésénél törekedtünk arra, hogy 
lehetőség szerint minden hozzávalót termelőtől vásároljunk, hagyomá-
nyos módon fűszerezzünk. A raguról talán annyi vélemény elegendő, 
hogy amikor kóstolóba vittünk a remek koncertet adó Csík zenekarnak, 
egy nagy adag repetát is kértek belőle (akárcsak mi, akik körbeültük a 
Cacao teraszán a hosszú asztalt). 
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Lezárult a „Foglalkoztatás bővítése a homokháti bivalyszalámi 
gyártó kisüzem létrehozása és működtetése által.” című 
GINOP-5.1.3-16-2017-00032 azonosítószámú projekt. 

A TEAM WORK Élelmiszer-
ipari Szociális Szövetkezet 
49.826.605,- forint vissza 
nem térítendő támoga-
tást nyert a GINOP-5.1.3-16 
számú felhívás „Társadalmi 
vállalkozások Ösztönzése” 
című konstrukció keretében, 
melyből a „Foglalkoztatás 
bővítése a homokháti bivaly-
szalámi-gyártó kisüzem létrehozása és működtetése által” című projektet 
valósította meg.
A 2017. szeptember 01–2019. augusztus 31. között megvalósuló pályázat 
összköltsége 52.409.080,- forint, amelyhez a szükséges 2.582.475,- forint 
összegű önerőt a Szövetkezet saját forrásból biztosította.  A pályázati támo-
gatásból egy 110 m2 alapterületű bivalyszalámi-gyártó kisüzem kivitelezése 
valósult meg az előállításhoz szükséges eszközbeszerzéssel. Az üzem ennek 
köszönhetően prémium minőségű, Mórahalmon tenyésztett magyar bivaly-
hús felhasználásával készült füstölt bivalyszalámi előállítását végzi. A program 
keretében 8 fő hátrányos helyzetű  munkavállaló került foglalkoztatásra. 
A fejlesztés célja továbbá egy stabil, munka-intenzív húsipari te-
vékenység létrehozása és üzemeltetése, valamint 
biztos bevételek generálása, amely további 
fejlesztések és bővítések megvalósítását 
eredményezi üzleti, technológiai és 
foglalkoztatási szempontból egy-
aránt. 

TEAM WORK Élelmiszeripari  
Szociális Szövetkezet 
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„NAGY DOLGOKAT TENNI NEM TUDUNK, CSAK KICSIKET, NAGY SZERETETTEL”

ÁTADTÁK AZ EGYHÁZI ISKOLA  
ÚJ ÉPÜLETSZÁRNYÁT

A város 30 éves ünnepségsorozatának részeként került sor szeptember 1-jén a Szent László Ka-
tolikus Általános Iskola felső tagozatának átadására az iskola tanévnyitó szentmiséjét követően.

A ragyogó nyárvégi napfényben ha-
mar megteltek a Barmos György 
tér árnyas fái alatt a szabadtéri 
szentmisére előkészített padok és 
székek, de nemcsak diákokkal és 
szüleikkel, rokonaikkal, hanem az 
egyházközség híveivel is. 

Az ünnepi szertartást Dr. Kiss-
Rigó László megyéspüspök vezette, 
aki szentbeszédében arra hívta fel 
a diákok és a felnőttek figyelmét is, 
hogy igyekezzenek mindig többé 
válni, nagyobb célok felé törni – 
de az is fontos, hogy az így elért 
többletet ne csak a magunk javá-
ra, hanem mások boldogulására is 
fordítsuk. Jézus tanítását idézve a 
nagyság mértékét a szerénységgel 
javasolta mérni. A szentmise végén 
– melyet a Szívvel-énekkel kórus 
gyönyörű dalai tettek még szebbé 
– a püspök áldást adott a 24 első 
osztályos kisdiákra, biztatásul az 
iskolakezdéshez.

Az épület átadásakor elhangzó 
beszédekből a jelenlévők megis-
merhették az egyházi iskolaként 
emlegetett intézmény egyelőre 
még nem túl hosszú, de annál 
gazdagabb történetét kezdve a 
2013/14-es tanévbeli indulástól a 
folyamatosan gyarapodó tanulói 
és tanári közösség miatt szűkössé 
váló tantermeken keresztül az új 
épületrész 2018 szeptemberi alap-

kőletételéig. A püspök kiemelte, 
hogy egy iskola igazi minőségét 
nem a szép falak vagy tantermek, 
hanem az itt tanító pedagógusok 
és szakemberek jelentik, az egy-
házmegye ennek csak biztos hát-
teret igyekszik teremteni.

A kivitelezést végző Ferroép Zrt. 
vezérigazgatója, Nemesi Pál abbéli 
örömét fejezte ki, hogy a diákok 
számára 21. századi tanulási kö-

rülményeket sikerült teremteniük, 
akik így jó lehetőséget kapnak rá, 
hogy az itt szerzett tudással város-
uk és iskolájuk hírnevét öregbítsék 
majd a jövőben.

Nógrádi Zoltán polgármester kö-
szöntőjében a 30 éves város múltját, 
a homokon is életet és életteret te-
remtő ősöket, azokat a tanyai pa-
rasztembereket idézte fel, akiknek 
a küzdelmekhez kitartást adó erős 

hitét emelte példaként a jelenben 
élő utódok elé. „Én hiszek ebben az 
intézményben, ennek vezetőiben, 
oktatóiban, és a szülőkben, akik 
ránk, rájuk bízták legféltettebb 
kincseiket, a gyermekeiket. Lehet, 
hogy ebben az iskolában több a kö-
telezettség, mint másutt, de ezáltal 
egy olyan többlettel gazdagodnak, 
ami talán majd későbbi életükben 
segíti át őket nehéz pillanatokon” – 
fogalmazott a városvezető. 

A megvalósításban való segítsé-
gért a város és az iskola köszönetét 
fejezte ki még Barabás Hunorné-
nak, a Szent Gellért Katolikus Is-
kolai Főhatóság főigazgatójának, 
Emődi Sándornak, az egyházmegye 
vagyonkezelőjének, Busa Imre mű-
szaki ellenőrnek és Krisztin István 
mérnöknek. Külön köszönetet 
mondtak az új épületrészhez a tel-
ket átadó Hajbel családnak is.

Az épület átadását jelentő szalag 
átvágásakor Pipicz Mihályné igaz-
gatónő Kalkuttai Szent Teréz anya 
cikkünk címében is idézett gon-
dolatát állította a tanév mottójául 
az ide járó tanulók, családjaik és a 
pedagógusok elé: „Nagy dolgokat 
tenni nem tudunk, csak kicsiket, 
nagy szeretettel”. Ennek jegyében a 
tanévet hivatalosan is megnyitotta 
a Szent László Katolikus Általános 
Iskola számára.
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MEGTARTOTTÁK A NYOLCADIK HOMOKHÁTI BÚCSÚÜNNEPET 

„ÖLTSÉTEK MAGATOKRA AZ ÚJ EMBERT!”
Augusztus 19-én a Szeged-Csanádi Egyházmegye és Mórahalom Városi Önkormányzata ismét 
a településre invitálta a Homokháti Egyházközösség tagjait. A térség lakóinak összetartozását 
erősítő Homokhátság Búcsúünnep – A Szent István Kenyere immár nyolcadik alkalommal töltötte 
meg örömmel a szíveket. Több mint ezren látogattak el Mórahalomra, hogy részt vegyenek az 
esti szabadtéri szentmisén és az ezt kísérő rendezvényen. 

Az esemény idén is a Kormorán 
zenekar koncertjével kezdődött a 
Szent László Király plébánia kert-
jében, majd ünnepi szentmisét tar-
tottak Dr. Pápai Lajos nyugalma-
zott győri püspök és a homokháti 
települések plébánosainak közre-
működésével.

Az egyház képviselőit és a résztve-
vőket, zarándokokat Nógrádi Zol-
tán polgármester üdvözölte. Külön 
hálás volt Mórahalom testvértele-
pülésének, Csíkszentmárton pol-
gármesterének, Gergely Andrásnak, 
hogy ellátogatott ide. Beszédében 
elmondta, hogy e jeles esemény 
alkalmával többek között Szent 
István király tiszteletére gyűltek 
össze a Homokhátság hívei. Egy-
kori királyunk ugyanis az, akinek 
tanítására és példájára még ma is 
nagy szükség van mind a magyar 
nemzetnek, mind a többi keresz-
tény népnek Európában.

„Mi itt a Homokhátságon, a dol-
gos hétköznapjainkban kapaszko-
dunk mindabba, amit István ki-
rály jelent számunkra. Az embert 
is keressük benne, aki kétségek és 
nehézségek között töltötte be hiva-
tását. Egy otthon megalapítója ő. 
S ez az otthon nem ház, nem tető, 
falak és dísztárgyak. Az otthon egy 
olyan érzés, melyben benne van a 
biztonságunk, a kötődésünk, a 

megmaradásunk, szeretetünk és 
menedékünk. A hazától nem kér-
nünk kell, hanem nekünk kell ten-
ni érte” – emelte ki a polgármester, 
majd beszédének zárásaként azt 
kérte, hogy a magyar nép részesül-
jön derűben, nyugalomban és az 
otthon szeretetében, s hogy hitük 
legyen annyira erős, mint állam-
alapító királyunké volt. 

Az ünnepi szentmisét celebrá-
ló Dr. Pápai Lajos nyugalmazott 
győri püspök a liturgia után ha-
sonlóan Szent István tetteit mél-
tatta, valamint a hit és az erköl-
csös, céltudatos élet fontosságát 
hangsúlyozta ki.  

„A politikai tényezőkön túl 
Szent István azért egyesült a ke-
reszténységgel, mert találkozott 
Krisztussal és benne ismerte fel 
az igazi életet és jövőt. Hittel és 
meggyőződéssel fogadta el Krisz-
tust, és lett igazi kereszténnyé. 
Egyház- és országépítő tevékeny-
ségében is ez a hit irányította. 
Közben a kereszténység olyannyi-
ra beépült a magyarságba, hogy 
lelkületünket, dalainkat, szoká-
sainkat nem lehet megérteni e 
nélkül. Szent István jobbja arra 
is rámutat – mint ahogy az adott 
szentlecke, az efezusiaknak írt le-
vél is mondja – „ne éljetek úgy, 
mint a pogányok”. Ennek érezzük 

az aktualitását. Értelem, cél, ide-
ák és eszmék nélkül él sok ember, 

mindent a pesszimizmus jellemez 
és ebből fakad az erkölcsi nihiliz-
mus is” – hangsúlyozta. 

A püspök zárószavaiban kifejtet-
te, hogy Krisztus ma is jelen van, 
itt él bennünk és köztünk. A mi 
feladatunk így pontosan az, hogy 
élő közösségben legyünk vele. De 
követőjeként nem élhetünk úgy, 
hogy közben elhagyjuk az imádsá-
got, a szentmisét, a gyónást, vagy 
a házasság szentségét. Szent Pál ezt 
mondja: „Öltsétek magatokra az új 
embert”, hiszen ha egy ember vál-
tozik, megváltoztathatja az egész 
világot. 

Az ünnepi eseményen átadták a 
Homokhátság Díjat is, melyet a 
néhai röszkei tanárnak, Vastag Jó-
zsefnek ítéltek oda. A posztumusz 
díjat lánya és unokája vették át, 
utóbbi beszédet is mondott nagy-
apja emlékére.  

A szentmisét követően az Úr 
dicsőségét hirdető fáklyás körme-
net vonult végig Mórahalmon, s a 
szokásokhoz híven a város most is 
közös vacsorával vendégelte meg a 
híveket az Aranyszöm Rendezvény-
ház udvarán.

„AMIT SZERZETT ÉS ÁTÉLT, AZT ÁTADTA 
MÁSOKNAK”
A Homokhátság Búcsún Vastag Józsefet, egykori röszkei lakost részesí-
tették a Homokhátságért Díj posztumusz kitüntetetésében.  A valami-
kori tanár, népművelő és paprikatermesztő 2014-ben hunyt el, az elis-
merést leánya, Kozmáné Vastag Judit és unokája, Kozma Zsófia vette át.
Vastag József 1929-ben született Madarásztón, ahol édesapja a tanyai 
iskola tanítójaként dolgozott. Itt ivódott bele a paraszti élet szerete-
te, a tanyai-falusi emberek tisztelete. Tanítóképzőt végzett, dolgozott 
könyvtárosként, a ruzsai iskola igazgatójaként, tanyasi tanítóként. Nép-
tánc-tanfolyamot szervezett a tanyasi fiataloknak, de nevéhez fűződik 
a Röszkei Monográfia anyagainak összegyűjtése és kiadása, a fűszer-
paprika-termesztés és -feldolgozás hagyományainak megtartása és to-
vábbvitele. 
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BON JOVI, SANTANA ÉS A DEEP PURPLE 
IS MEGSZÓLALT A III. FÚVÓS PIKNIKEN

Már harmadik alkalommal rendez-
tük meg Mórahalmon a Fúvós Pik-
niket, ami rendhagyó módon most 
nem a fák árnyékában, hanem az 
új rendezvénytéren, a Pramonádon 
zajlott, együtt ünnepelve városunk 
30. születésnapját. 

A színpadon két zenekar várta a 
közönséget. Először klasszikus zené-
vel a nagyzenekar kezdte a műsort, 
majd az első rész végén Jon Bon 
Jovi fergeteges rock-mixével zártak. 

Ezután következett az Utánpótlás 
Fúvószenekar, akik indulókkal, 
fanfárral színesítették a műsort. 
Produkciójuk végén ők is elkalan-
doztak a könnyűzene világába a 
Deep Purple: Smoke on the Water 
és a Village People: Y.M.C.A. című 
dalával. Ismét a nagyzenekar elé állt 
a karmester, és a kemény AC/DC 
és a kicsit lágyabb Santana művek 
is elhangoztak. A koncert végén a 
két zenekar – közel 70 fő – együtt 

adott elő két indulót, ezzel megko-
ronázva a koncertet. A két felkészítő 
karmester Szalai Krisztián és Vastag 
István voltak. 

Nekünk, akik fönt voltunk a szín-
padon, hatalmas élmény volt, és 
öröm, hogy a rekkenő hőség ellené-
re milyen sokan kijöttek meghall-
gatni bennünket, és a tapsból ítélve 
jól is szórakoztak! Ismét megerősí-
tettek bennünket abban, hogy érté-
kes dolgot hozunk létre! Köszönjük 

a támogatást mind a közönségnek, 
mind a támogatóinknak, hiszen ez 
egy közös produkció, melyből ki 
így, ki úgy veszi ki részét!

A koncert a Nemzeti Kulturális 
Alap támogatásával jött létre. 

Köszönjük! 
Czifra Dániel

SZABADKÁN KÉSZÜLT ÉS FESZTIVÁLOZOTT 
A MÓRAHALMI FÚVÓSZENEKAR
Az idei év a versenyek jegyében 
zajlanak a KOLO kulturális köz-
pontban, legalábbis zenei téren. 
A sok egyéni hangszeres verseny 
után (amelyek tavasszal kerültek 
megrendelésre) szeptember 28-29-
én a két fúvószenekar „száll ring-
be”. A felkészülést elősegítendő 
augusztusban külföldre látogatott 
a „nagy” zenekar. Igaz, nem mesz-
sze mentünk, csak a szomszédba, 
Szabadkára. Ez a tábor más volt, 
mint a korábbiak, mert komoly 
szándékkal érkeztünk: felkészül-
ni a szeptember végi Nemzetközi 
Fúvószenekari Versenyre. Napi hat-
hét órát próbáltunk, tisztítottuk ki 
a szólamokat. Kemény munka volt, 
hiszen a kánikula mellett a fizikai 
és szellemi fáradtsággal is meg kel-
lett nap, mint nap küzdeni.

Szabadka Város Fúvószeneka-
rával jó kapcsolatot ápolunk, így 
úgy gondolták, ha már úgy is ott 
vagyunk a városukban, akkor iga-
zán felléphetnénk az Észak-Bács-

kai Nemzetközi Fúvószenekari 
Fesztiválon is. Így a próbák mo-
notonitása mellett felléptünk több 
zenekarral együtt Szabadka főte-
rén, Palicson a Szent István napi 
ünnepségen és Bácskossuthfalván 
a fürdőben is. A szervezők segítsé-
gével – akik egy igazán határozott 

idegenvezetőt is adtak mellénk – 
megismerhettük a város történe-
tét, egyes szokásait, titkos helyeit. 
A Szabadkai és a Bácskossuthfalvi 
Fúvószenekar elfogadta a meghí-
vásunkat, így a szeptemberi verse-
nyen hallhatja majd őket is móra-
halmi közönség.

Volt tehát munka és szórakozás 
is az ötnapos táborban. Bízunk 
benne, hogy kellő alapossággal 
felkészültünk a versenyre, és mél-
tó házigazdái leszünk a rendez-
vénynek!

Czifra Dániel
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A MÓRAHALMI EGÉSZSÉGFEJLESZTÉSI IRODA ROVATA

EGÉSZSÉGPERCEK:  
FÓKUSZBAN AZ ELHÍZÁS
Az elhízás népbetegség hazánkban. 
Minden ötödik kisiskolás túlsúlyos 
vagy elhízott, a felnőtt lakosságnak 
pedig 60-70%-a érintett.

Mi a túlsúly és az elhízás?
A zsírszövetben felszaporodó zsír 
mennyisége a testtömeg növekedé-
séhez vezet és kezdetben túlsúlyt, 
majd tovább gyarapodva elhízást 
okoz. Tehát a két fogalom nem 
ugyanaz. A testtömeg index (BMI) 
alapján határozható meg, hogy test-
magasságunkhoz képest testtöme-
günk ideális vagy éppen már túl-
súlyosak vagy elhízottak vagyunk. 
Amennyiben testtömegünk (kg) és 
testmagasságunk négyzetének (m2) 
hányadosa 20-24,9 kg/m2 közötti, 
akkor testtömeg indexünk ideális. 
25-29,9 kg/m2 közötti BMI esetén 
túlsúly, 30 kg/m2 felett pedig elhí-
zás áll fenn. Fontos megjegyezni, 
hogy a BMI pl. testépítők esetén 
magasabb lehet, de ebben az eset-
ben nem elhízásról beszélünk, mivel 
ilyenkor izomszövet szaporodik fel.

Mi az oka az elhízásnak?
Leggyakrabban a helytelen életmód: 
az egészségtelen táplálkozás és a moz-
gáshiány, több energiát fogyasztunk 
táplálék formájában, mint ameny-
nyire szükségünk lenne. Tehát nincs 
energiaegyensúlyban a bevitt energia 
szervezetünk energiaszükségletével, 
ezért a többletenergia zsír formájá-
ban raktározódik. Egészségtelen a 
táplálkozás, ha nagy mennyiségű 
és energiában – főleg szénhidrátok-
ban – gazdag ételeket fogyasztunk. 
Ha ülőmunkát végzünk és mellette 

a szabadidőnkben sem mozgunk, 
akkor szerveztünk energiaszükség-
lete alacsonyabb, mint pl. egy fizikai 
munkát végző dolgozónak, vagy egy 
rendszeresen sportolónak. 

Az elhízásnak ritkább okai bizo-
nyos hormonzavarok (pl. csökkent 
pajzsmirigyműködés), gyógyszer-
mellékhatások (pl. elhúzódó szisz-
témás szteroid kezelés), genetikai 
betegségek, családi hajlam.

Milyen következményei vannak 
az elhízásnak?
Az elhízás okozta következmények 
nem csak a zsírszövet okozta több-
let testtömeg fizikális hatásaiból 
adódnak, hanem abból is, hogy a 
zsírszövet rengeteg olyan anyagot 
termel, melyek befolyásolják tes-
tünk működését. Az elhízás korai 
halálhoz vezethet, továbbá a kö-
vetkező betegségek kialakulásának 
esélyét jelentősen növeli, például:
• magasvérnyomás
• cukorbetegség
• szívinfarktus
• agyinfarktus
• daganatos betegségek (pl. vastag-

bél- és emlődaganat)
• depresszió
• idő előtti csípő és térdkopás

Hogyan előzhetjük meg az elhízást?
• hiteles forrásokból tanuljuk meg 

mi az elhízás és mi vezethet ah-
hoz

• gyermekeinknek is adjuk át ezt 
az információt

• tudatosan és egészségesen táp-
lálkozzunk, vagyis figyeljünk az 
étkezések gyakoriságára, ételeink 

mennyiségére és minőségére
• hetente legalább háromszor 60 

perces szabadidős mozgást vé-
gezzünk, kevesebb televíziót 
nézzünk

• csökkentsük a munkaidőn túli 
számítógép- és telefonhaszná-
latot

Hogyan szabadulhatunk meg a 
felesleges kilóktól?
1. Először célszerű felmérni tes-

tünk aktuális állapotát: mérjük 
meg testtömegünk, testösszeté-
telünk, magasságunk, has- és 
csípőkörfogatunk. Számoljuk 
ki a BMI-nket.

2. Érdemes egy vérvizsgálattal 
meggyőződni pajzsmirigyünk 
működéséről, cukor-, valamint 
zsíranyagcserénkről. 

3. Javasolt végiggondolni, hogy pl. 
valamilyen gyógyszer, diéta, 
életesemény okozhatja-e a zsír-
szövet felszaporodását.

4. Gyűjtsünk hiteles információkat 
az egészséges táplálkozásról és 
mozgásról azért, hogy tudato-
san irányíthassuk életünket a 
fogyás útján.

5. Elemezzük jelenlegi életmódun-
kat, táplálkozási szokásunkat, 
mozgásunkat.

6. Tervszerűen, tudatosan és apró 
változtatásokkal alakítsuk ki 
egészséges életmódunk úgy, hogy 
a bevitt energia kevesebb legyen, 
mint amennyire a szervezetünk-
nek szüksége lenne.

Egészségfejlesztési irodánk 
csoportos Tudatos Fogyás 

Programja már több embernek is 
segített olyan hiteles információk 
átadásában, melyek birtokában hosz-
szú távú eredménnyel egészségesen, 
felesleges kilók nélkül élhetnek. A 
programot Mórahalmon szeptem-
ber végétől újból indítjuk. További 
részletekért látogasson el facebook 
oldalunkra (https://www.facebook.
com/efi.morahalom/), vagy jöjjön el 
hozzánk személyesen a mórahalmi 
Szent Margit Egészségházban, a Vé-
dőnők mellett található irodánkba 
nyitvatartási időben (hétfő, szerda, 
péntek: 14.00-16.00; kedd, csütör-
tök: 8.00-10.00), írjon levelet az efi.
morahalom@gmail.com címre vagy 
hívjon minket a 06 (70) 371 8663-as 
telefonszámon.

ÉRTÉKEINK NYOMÁBAN ŐSSZEL IS!
Elsőként a „Kerékpártúra a Palicsi Szüreti 
Napokra” elnevezésű túránkra jelentkez-
hetnek az érdeklődők. A túra szervezője a 
zákányszéki ZakaHom-e Egyesület, akik-
kel szeptember 14-én, szombaton együtt 
kerekezhetnek ki a Vajdaságban található 
Palicsra. A programra Mórahalmon is lehet 
csatlakozni, a részvétel ingyenes. 

A fennmaradó két túra témája ugyanaz, 
ugyanis a nagy érdeklődésre való tekintettel 
idén is két különböző napon hirdetjük meg  
a „Gombaismereti túrát”. Az első alkalomra 
október 5-én, szombaton kerül sor, míg a 

második túra egy héttel később, október 
12-én, szintén szombaton lesz. Mindkét 
alkalommal szakvezető kalauzolja az ér-
deklődőket a gombák csodás világában, a 
leszedett gombákat pedig be is vizsgálja, 
melyet a túra végén haza is vihetnek. 

A túrákról bővebb információt az 
erzsebetfurdo.morahalom.hu/esemenyek 
oldalon, valamint a Móra-Tourist Nonprofit 
Kft. facebook-oldalán találhatnak.

Kalandra fel!
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30 KILOMÉTER KÉT KERÉKEN
30 km, közel 30 résztvevő, több mint 30 °C hőség, s néha 30 km-es sebességkorlátozás (ezeknél 
a szakaszoknál lazítottunk) – 30 éve város Mórahalom! Ezen ünnepi alkalomból szervezett 30 
km-es kerékpártúrát a Móra-Tourist Kft. 

A túra során 30 km-t tettünk meg, 
s még csak ki sem mozdultunk 
Mórahalom közigazgatási terüle-

téről. „Nem is gondoltam, hogy 
itt Mórahalom területén meg lehet 
tenni 30 km-t!” – mondta egyik 

rutinos kerékpáros résztvevőnk. 
Pedig a Szent László park – Sze-
gedi út – Ruzsai út – Nyár utca 

– Bástya sor - Bajcsy-Zsilinszky 
utca – Móradombi körút – 55-
ös melletti kerékpárút – Fürtön 
sor – „bivalyos kerékpárút” – 
Nagyszéksósi Kulcsosház – „bi-
valyos kerékpárút” – Kölcsey utca 
– Röszkei út melletti kerékpárút 
– Kralleri út – Csipaki út – Erdei 
Iskola – Csipaki út – Tüsök sor 
– Vásártér – Szegedi út – Szent 
László park útvonalon éppen 30 
km-t kerékpároztunk. 

A jó hangulathoz hozzájárult az 
is, hogy a résztvevők a kisgyer-
mektől az idősebbekig minden 
korosztályból képviseltették ma-
gukat, valamint a pihenő megál-
lók a Nagyszéksósi Kulcsosháznál 
és az Erdei Iskolánál jégkrémmel 
és hűsítővel enyhítették a fára-
dalmat. 

A reggel 9-kor kezdődő túrát pon-
tosan a déli harangszóra teljesítet-
ték a résztvevők, s a Szent László 
parkban a program végeztével min-
denki arcán látszott a kellemes fá-
radtság és az „Igen, megcsináltuk!” 
élmény érzése.

Móra-Tourist Nonprofit Kft.

MÓRAHALMOT ISMÉT JELESRE 
ÉRTÉKELTÉK A TURISTÁK

Idén is osztályozhatták Mórahalom turisztikai szolgáltatásait 
az ideérkező látogatók. Az összesített turisztikai elégedettségi 
index szerint a település idén is jelesre vizsgázott, a vendégek 
4,73-ra értékelték a kapott élményt.

A helyi TDM szervezet, a Móra-
Tourist Nonprofit Kft. negyedik 
éve minden nyáron végez komplex 
turisztikai elégedettségmérést a 
Mórahalomra látogatók körében.

Fontos eleme az elégedettségmé-
résnek, hogy személyes megkérde-
zéssel zajlik. Kérdezőbiztosok töltik 
ki a kérdőíveket tabletek segítségé-
vel, elektronikus űrlap formában, 
így lehetőség nyílik a vélemények 
pontosabb megfogalmazására. 
Külön kérdések foglalkoznak a ja-
vítandó területekkel, melyekből az 
értékelés során annak ellenőrzése is 
megtörténik, hogy a korábban jel-
zett problémák milyen arányban ke-
rülnek ismét elő, sikerült-e az esetleg 
elégedetlenségre okot adó problémá-
kat elhárítani. A tavalyi vélemények 
alapján történt intézkedések látható 
eredményt hoztak, idén még maga-

sabb osztályzatot kapott a fürdőben 
a tisztaság, a vendéglátás színvonala, 
a wifi minősége, valamint a gyógy-
ászati szolgáltatások.

A felmérés részeként minden 
évben kérik a résztvevőktől, hogy 
értékeljék a turizmusban fontos 
szolgáltatásokat az iskolai osztály-
zásnak megfelelő módon 1-5-ig. 
Ebben az értékelésben 20 külön-
böző szempont szerepel, az össze-
sítésből számítják ki az adott év 
elégedettségi indexét, mely idén 
4,73-as értékelést kapott. 2019-ben 
a legmagasabb elégedettségi szin-
tet holtversenyben  a szolgáltatók 
vendégbarátsága (4,9), és a család- 
és kisgyermekbarát szolgáltatások 
(4,9) valamint szintén holtverseny-
ben a környezet tisztasága (4,89), az 
akadálymentesítés (4,89) és a he-
lyiek segítőkészsége (4,89) érte el. 

A kapott eredmények alapján úgy 
látszik, nagyon fontos a hozzánk 
érkező turisták számára a helyiek 
részéről tapasztalt vendégszeretet.

Legutolsó helyre került az Ár-ér-
ték arány (4,39), illetve az inter-
net/WiFi csatlakozási lehetőségek 
(4,45)-ös átlaggal. Ez utóbbi a tava-
lyi 4,17-es átlagról jött fel a megva-

lósított fejlesztésnek köszönhetően, 
és a 4,45-ös értéket nézve nem ad 
okot szégyenkezésre. 

A kérdőívezés helyéül a Szent Er-
zsébet Mórahalmi Gyógyfürdő, a 
Thermál Panzió, a Colosseum Ho-
tel, az Elixír Hotel, a mórahalmi 
Tourinform Iroda és a Mini Hun-
gary Park szolgált.
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NÉPTÁNCOS NYÁR

A 2018/2019-es tanév lezárását 
követően nem állt meg az élet sem 
a Mórahalmi Alapfokú Művészeti 
Iskola, sem pedig a Mórahalom 
Néptánc Egyesület számára. A 
Homokháti Sokadalom kerete-
iben megrendezett nemzetközi 
néptáncfesztiválon vendégül lát-
tuk a környékbeli és vajdasági 
néptáncegyütteseket, illetve először 
hívtunk meg cseh hagyományőrző 
csoportot Bojkovicéből. A veze-
tőkkel és a táncosokkal nagyon jó 
kapcsolatot építettünk ki, a tánc-
házban megismerkedtünk az ő 
táncaikkal, és nekik is tanítottunk 
magyar táncokat.

A mórahalmi táncosoknak a tá-
borszezon július végén kezdődött: 
Székelyföldi Tánctábor, Egyesületi 
Táncképzés, II. Rözögtető Gyer-
mektábor.

Elsőként az egyesület támogatá-
sával a művészeti iskola két idősebb 
csoportjával, a hatodikosokkal, va-
lamint a hetedikes és nyolcadikos 
gyerekekből összevont csoporttal 
céloztuk meg az erdélyi Székely-
földön található Felsősófalvát, ahol 
idén 25. alkalommal rendezték 
meg a Székelyföldi Tánctábort. Az 
első nagy próbatétel a sátorállítás 
volt. Másnap délelőtt kezdetét vet-
te a táncoktatás, ahol magyarózdi 

táncokat tanulhattunk Rácz La-
jostól és Szabó Mercitől. A valóban 
nem egyszerű táncanyag kezdeti 
nehézségein túllépve a gyerekek na-
gyon rákaptak a tánc ízére. Szerdán 
délután – amikor már kellőképpen 
fáradt volt a csoport – elmaradt a 
próba, és közösen ellátogattunk a 
parajdi sóbányába, majd Korond-
ra, csütörtöktől pedig pálpataki 
táncokat tanultunk. Minden este 
táncházzal zárult, ahol a gyerekek 
az oktatásokon szerzett tudásukat 
csiszolhatták. A szakmai progra-
mokon túl jó barátságokat kötöttek 
a helyi gyerekekkel, sokat fociztak 
együtt, beszélgettek, ismerkedtek.

A felsősófalvi tábort az egyesület 
tábora követte. Augusztus 8. és 11. 
között tanulhattunk nagyecsedi ci-
gánytáncokat Csík Zsófiától és Csík 
Dávidtól. A tábor szintén nagyon jó 
hangulatban telt, a zsúfolt szakmai 
program mellett maradt idő estén-
ként különféle népi-, kártya- és 
különféle társasjátékokra. A részt-
vevők szakmai fejlődése mellett a 
közösségnek is nagyon jót tettek a 
négy nap alatt szerzett élmények.

A nyári táborszezont az augusz-
tus 12. és 16. között tartott II. 
Rözögtető gyerektáborunk zárta. 
A tábornak idén az Ásotthalmi 
Bedő Albert Erdészeti Szakkép-
ző Iskola és Kollégium adott 
helyet. Az táborozó gyerekeket 
(a tavalyihoz hasonlóan) két 
csoportra osztottuk: a nagyobb 
csoport ördöngősfüzesi táncokat 
tanulhatott Balla Lilitől és Ökrös 
Dánieltől, a kisebb csoport pedig 
galgamenti táncokkal foglalko-
zott Bálint Aliz és Beták Barna-
bás vezetésével. A táncoktatások 
mellett volt időnk meglátogatni 
az ásotthalmi strandot, a gye-
rekek kézműves foglalkozáson 
karkötőt, illetve nyakláncot ké-
szíthettek maguknak, szeretteik-
nek, s esténként, ha nem volt más 
program, kivittük őket métázni, 
illetve az utolsó estét táncházzal 
zártuk.

Beták Barnabás

NEMZETKÖZI TÁJÉKOZÓDÁSI FUTÓVERSENY
Augusztus 16-án – három 
települést érintve – startolt 
a DÉLÚT Homokháti Hun-
gária Kupa Nemzetközi 
Tájékozódási Futóverseny. 
A négynapos megmérette-
tés központi helyszíne 8 év 
után ismét Mórahalom volt.

Paskuj Mátyás, a 2019. évi Nem-
zetközi Tájékozódási Futóverseny 
szervezőbizottságának elnöke el-
mondta: a táv teljesítése Kisszállá-
son, Ópusztaszeren és Balotaszál-
láson zajlott. Az ötnapos, minden 
évben az ország más-más tájain 
megrendezett Hungária Kupa a táj-
futó családok nagy ünnepe, sokan 
hozzá igazítják a szabadságukat is. 
Most is több mint ezer versenyző 
érkezett, nagyjából egyötödük kül-
földről. Ők 25 országot képviseltek: 

főleg Európából jöttek, de érkez-
tek versenyzők Hongkongból, Új-
Kaledóniából és Kanadából is. A 
sportolók számos kísérőversenyen 
vehettek részt, például mobilos 
tájfutáson, labirintusversenyen, 
sörváltón, rádiós tájfutáson és 
mikrosprint versenyen.

Nógrádi Zoltán polgármester 
kifejtette, hogy az elmúlt évek 
fejlesztései mindenképpen hozzá-
járultak ahhoz, hogy a településen 
teljes körű szolgáltatással lássák el 
a több mint ezer résztvevőt, akik 
többek között a gyógyfürdőben pi-
henhették ki a verseny fáradalmait. 
Számos helyi intézmény, az önkor-
mányzat, a Szent Erzsébet Móra-
halmi Gyógyfürdő, a szállásadók, 
sőt még az oktatási intézmény 
összehangolt, közös munkájával 
valósult meg mindez. A polgár-

mester reméli, hogy a versenyzők 
megtapasztalhatták a homokháti 
vendégszeretetet, s így pozitív be-

nyomással távoztak, sőt a jövőben 
vissza is látogatnak  Mórahalomra.
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PIETAS
TEMETKEZÉS
Szempék sírkövesnél
Mórahalom, II. körzet 11.
www.pietasszeged.hu
Telefon:  06-70/4525-463

                                               06-62/280-231
Halottszállítási ügyelet: 0-24 óráig

Telefon: 06-30/207-4129

Teljes körű temetkezési szolgáltatás

Teljeskörű pénzügyi tanácsadás és biztosítások kötése, 
ügyintézése, megtakarítási számla nyitása  

akár 20% adójóváírással  
a Generali Biztosító mórahalmi irodájában  

a Szabadság u. 34. szám alatt  
az alábbi nyitvatartási időben  

vagy időpont egyeztetéssel  
nyitvatartási időn kívül is lehetséges.

Hétfő: 13-17, Kedd: 9-14, Szerda: 13-17,  

Csütörtök: 9-14, Péntek: zár va

CSÁSZÁRNÉ, MARIKA
Tel.: (30) 427 0584

E-mail: csaszarbne@gmail.com

SZÖGINÉ, MARIKA
Tel.: (30) 621 6852
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APRÓHIRDETÉS
Eladó ház magánszemélytől kiváló helyen, Zá-
kányszék központi részén. Szépen felújítva, de 
még az új lakók igényeihez alakíthatóan. Akár 
vállalkozás számára is alkalmas, vagy vendég-
házzá is alakítható. 80 m2, tégla alapon vályog, 
1420 m2-es telken. 2 szoba, konyha, étkező, für-
dőszoba, kamra, nagy terasz. Azonnal költözhető. 
Érd.: (30) 8575 255.

SZÁMÍTÓGÉP gyorsítás, karbantartás ingyenes 
állapotfelméréssel: 06 (30) 715 4935

200 négyszögöl házikert hosszú távra kiadó.  
Szekrénysor (3,5 m) eladó. Olasz kávéfőző  
(érintős), osztrák pecsenyesütő, vasalók, 
vasalóállványok, dohányzóasztalok eladók.  
Érdeklődni: 06 (70) 265 4527

200 négyszögöl beépíthető porta, templom mö-
gött, a parkoló sarkánál eladó Mórahalmon. Tel.: 
06 (30) 4415 317

4 hold, 26 aranykoronás föld eladó Mórahalmon. 
Érdeklődni az esti órákban lehet a (30) 2240 267-
es telefonszámon.

NÉMETORSZÁGI HÁZGYÁRI  
BETANÍTOTT MUNKA  

Nyelvtudás nem szükséges

Hosszútávú németországi házgyári betanított 
munkára kollégákat keresünk.

Feladatok
• Zsaluzás

•  Vasbeton szerelés
•  Egyéb betanított munkafolyamatok elvégzése

Mit kínálunk
• Tartós bejelentett munkaviszony

• 1.400 € kezdő nettó fizetést, később  
teljesítménynek megfelelő magasabb bérezés

• Ingyenes németországi szállás és munkába járás
• Segítünk a kiutazás megszervezésében 

További információk és jelentkezés
Tel.: 06 20 / 259 27 26

maria.kovago@lkg-delta.hu

Mórahalmi kft. 
hosszútávra, 
napi  6 órás bejelentéssel 
megbízható takarítónőt keres.

Jelentkezés: 
06 (30) 688 1679

HIRDESSEN 
A TÜKÖRKÉPBEN!
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INTENZÍV NAP AZ ARLECHINO 
TÁNCEGYESÜLETBEN
Intenzív nappal vette kez-
detét a 2019/20-as évad az 
Arlechino Táncegyesület-
ben. Augusztus 24-én a 
Cacao Clubban egész na-
pos program várta a részt-
vevőket. Az Arlechino-s 
növendékekhez csatla-
koztak Kiskunmajsáról 
és Bácsalmásról érkezett 
majorettek is.

Délelőtt a játékos ráhan-
golódást követően a   Bu-
dapestről hozzánk érkező 
Szemes Ágnes sport-pszi-
chológus és Halóka Balázs 
interaktív előadást tartott 
a versenyzéshez kapcsoló-
dó, mentális felkészülést 
segítő technikákról, majd 
ebéd után Geisberger Ani-
ta bot szertechnika óráján 
gyakorolhattak régi és új, 
könnyebb és nehezebb ele-

meket a lányok.
Rövid szünet, felfrissülés 

után Czavalinga Dóra Fit-
Kid edző gimnasztika, ak-
robatika előkészítő edzést 
tartott, melyhez kapcsoló-
dott Dr. Tóth-Szeles Eszter 
tánc-sportedző, az MWF 
nemzetközi bírójának pom-
pon szertechnika órája.

A nap végén Somogyi Erika  
jógaoktató nyújtásokkal és 
relaxációval zárta a napot.

A melegtől és az intenzív 
programtól elfáradva, de 
sok hasznos, új ismerettel és 
nagyszerű élménnyel gaz-
dagabban térhettünk haza!

A lendületes kezdés után 
jöhetnek a  dolgos hétköz-
napok!

Várjuk szeretettel csoport-
jainkba mindazokat, akik 

szeretnének megismerked-
ni a tánc nyújtotta élmény-
nyel! Bővebb információt a 
képzésről az  arlechinote@

gmail.com  e-mail címen 
vagy a  (30) 206 5894-es 
telefonszámon kaphatnak 
az érdeklődők!

Füge Ildikó 
táncpedagógus, tánc-

sportedző,az Arlechino 
Táncegyesület elnöke

ÖREGFIÚK BARÁTSÁGOS MÉRKŐZÉS
Az EFOP-1.5.3-16-2017-00039 kódszámú „Humán szolgáltatások fej-
lesztése térségi szemléletben a Mórahalmi járásban” című pályázatnak 
köszönhetően valósult meg az Öregfiúk barátságos mérkőzés. Az öreg-
fiúk focitornáját a XVI. Homokháti Határtalanul Sokadalom rendez-
vényhez kapcsolódóan 2019. július 6-án rendezték meg, melyen három 
különböző ország négy csapata képviseltette magát. A nemzetközi 
szintre emelkedett focimérkőzésen Székelyföldet Csíkszentmárton és 
Csíkszentgyörgy képviselte, Vajdaságból Temerin csapata érkezett, 
emellett Mórahalom csapata is részt vett az összecsapáson. A körmér-
kőzés eredményei a következőképpen alakultak:

• Csíkszentgyörgy- Csíkszentmárton 6:4
• Temerin- Mórahalom 2:2
• Csíkszentmárton - Temerin 4:3
• Csíkszentgyörgy - Mórahalom 5:1
• Temerin - Csíkszentgyörgy 8:1
• Csíkszentmárton - Mórahalom 3:2

A szerzett pontok és a gólarányok alapján a csíkszentgyörgyiek 
kerültek a tabella élére, második helyen végzett Csíkszentmárton, 
harmadikon Temerin, negyediken pedig Mórahalom zárt. 

A Mórahalmi Városi Sportegyesület jó házigazda módjára nagy 
gondot fordított arra, hogy a vendégcsapatok jól érezzék magukat 
és a jövőben is örömmel látogassanak el vendégként a város által 
szervezett hasonló rendezvényekre. A program 
keretében a testmozgás mellett felhívtuk 
a figyelmet az egészségmegőrzés és 
betegségmegelőzés fontosságára, 
elősegítve ezzel az egészséges 
életmód közösségi szintű meg-
erősítését, a közösség egész-
ségkultúrájának fejlesztését.

PÁLYÁZATI NYITÓRENDEZVÉNY  
ÉS WORKSHOP
Nyitórendezvényre került sor 2019. 08. 07-én a KOLO Szerb Kulturá-
lis Központban a LEADER VP6-19.3.1-17 azonosítószámú „TUDOR” 
TUDásORientált együttműködés a turizmusfejlesztésben” elnevezésű 
pályázat kapcsán. 

A rendezvényen bemutatásra kerültek a projekt során megvalósítandó 
tevékenységek, valamint a partnerek, Kistelek és Öttömös is prezen-
tálták céljaikat. 
A pályázat révén Mórahalmon többek között az alábbi turisztikai 
tevékenységek valósulnak meg: csomagajánlatok kialakítása és a 
meglévők frissítésére; irányító táblák és térkép kihelyezése, ezekre 
egységes arculat kialakítása; fotófalak kivitelezése, kihelyezése; kü-
lönböző kiadványok készítése; kiállításokon való megjelenés; helyi 
termék értékesítési lánc turistákhoz való eljuttatása, a termékeket 
népszerűsítő workshopok; monitoring adatgyűjtés és feldolgozás; 
előadássorozatok turisztikai szolgáltatóknak. 
A megnyitón a pályázat egyik eleméhez kapcsolódóan kóstolásra is 
lehetőségük volt a résztvevőknek, így közvetlenül megismerhették a 
helyi termékeket.
A nyitórendezvényt követő workshopon az idei turisztikai szezon 
tapasztalatai kerültek bemutatásra. Ezen kívül a vendégkezelés és a 
vendégekkel történő kommunikáció kapott nagy hangsúlyt, valamint 
szó esett aktuális információkról is, így például a szálláshelyekre vo-
natkozó kötelező adatszolgáltatás jogszabályi előírásairól is. 
A workshop zárásaként a témákban felmerülő kérdések megvitatása 
kapott helyet. 

A pályázat megvalósítását az Európai Unió Mezőgazdasági Vidékfej-
lesztési Alapja és a Magyar Állam támogatja.
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A MÓRAHALMI JUDO SE NYÁRI ESEMÉNYEI

Június 2-án Győrött rendeztek Ser-
dülő Európa Kupát. Egyesületün-
ket Csiszár Csenge képviselte, ahol 
az erős nemzetközi mezőnyben az 
előkelő 7. helyet szerezte meg!

Június 12-én a Móra Ferenc Ál-

talános Iskolában tartottunk sport-
ágbemutatót.

Június 29-én a Délmagyarországi 
Regionális Judo Szövetség övvizs-
gát tartott Mórahalmon, ahol 28 
régiós judoka mutathatta be felké-

szültségét. Zsiga Zsombor kék, Csi-
szár Csenge, Vlasits Ákos, Tézsla Ke-
vin, Dorogi Zsolt, Ivanov Roland és 
Csábi Levente zöld övre vizsgázott.

Július 21-28-ig tartott Bala-
tonakalin a Nagykőrösi Judo SE 

edzőtábora, amin 10 judokánk vett 
részt. 

Az augusztus 5-9-ig tartó övvizs-
gára felkészítő edzőtáborunkban 
30 judokánk vett észt. A legfiata-
labb judokák közül hárman cit-
romsárga csíkra, hatan citromsár-
ga övre, nyolcan narancssárga övre 
vizsgáztak sikeresen.

Augusztus 13-án és 15-én Csiszár 
Csenge a nemzetközi bajai edzőtá-
borban vehetett részt, ahol a junior 
és a felnőtt válogatottal készülhe-
tett a versenyidényre, ami szeptem-
ber első hétvégéjén kezdődik.

Szeptember 10-től újra judo tan-
folyamot indítunk 6 éves kortól 
a Kenyérváró emeletén. Edzések 
kedden és csütörtökön 16.30-tól 
lesznek. Érdeklődni személyesen 
vagy telefonon lehet hétfőtől pén-
tekig Nagybata Mihály (30) 2847 
243 edzőnél, vagy Csiszár Dániel 
(30) 903 1819 elnök, edzőnél le-
het.

VIDÁM HANGULATÚ MÚLTIDÉZÉS

30 ÉVE PÁLYÁN A NŐI FOCICSAPAT

Augusztus közepén ünnepeltük 
csapatunk fennállásnak 30 éves 
fordulóját egy nagyszabású ünnep-
ség keretében, amelyre meghívást 
kapott mindazon korábbi és jelen-
legi játékos, edző, támogató, akik 
nélkül talán el sem jutottunk volna 
e jubileumig. 

Az egyesület történetében nagy-
ságrendileg 110 lány tette le a 
névjegyét, amely alatt 8 edzőt fo-
gyasztottak el kimagasló sikereket 
elérve. Csongrád megyében egysze-
res kispályás bajnoknak, valamint 
ötszörös bronzérmesnek vallhatja 

magát a csapat, a Bács-Kiskun me-
gyei keresztpályás, majd később ¾ 
pályás bajnokságban hatszor emel-
tük magasba az 1. helyezettnek járó 
serleget, míg kétszer ezüst, egyszer 
bronzérmesek lettünk. A bajnoki 
szezonon kívül pedig számtalan 
tornán képviseltük Mórahalmot 
egész Dél-Magyarországot, vala-
mint a határon túl a Vajdaságot is 
beutazva.

A résztvevő vendégeket akti-
vitásra ösztönözte az ünnepség 
programja, amelyet Hargitai Fe-
renc konferált fel felejthetetlen 

stílusban, a zenei repertoárról 
nem is beszélve. Az elnöki és pol-
gármesteri köszöntők után a „mo-
zivásznon” elevenedtek fel a régi 
emlékek, az archív fotók, videók 
vetítése során a 30 év hozománya-
ként végbe bent változások nagy 
derültséget keltettek. Majd játé-
kosok, edzők ragadtak mikrofont, 
hogy elmeséljenek egy-egy emlé-
kezetes sztorit a múltból, bátorsá-
gukért cserébe jubileumi MTSE 
kulcstartó vagy hűtőmágnes volt 
a jutalmuk.

Aki felszólalással nem akart a kö-
zéppontba kerülni, még a totóval 
maradt esélye ajándéktárgyak be-

gyűjtésére, igaz, a tesztet összeállító 
gárda nem volt vajszívű, a – termé-
szetesen női focival kapcsolatos – 
kérdések alaposan megizzasztották 
a társaságot.

Amellett, hogy maradandó él-
ménnyel gazdagodtunk, Tanács 
Zoltán és Tanács Zoltánné gyűjtő-
munkájának köszönhetően min-
denre kiterjedő kiadvány készült a 
féltve őrzött archívum feldolgozá-
sából, amelyből az összes vendég-
nek jutott egy példány, arra az eset-
re, ha az emlékek megkopnának, 
így bátran elő lehet vele hozakodni 
a gyerekeknek, unokáknak is.

Zemencsik Kitti


